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W ramach przeprowa-
dzonych prac wymieniono 
okna, zamontowano auto-
matyczne rolety wewnętrz-
ne, wyczyszczono grzejniki 
oraz zabezpieczono je drew-
nianymi osłonami. Dzięki 
temu poprawił się komfort 
cieplny w hali, a problem 
nieszczelnych i przeciekają-
cych okien został całkowicie 
wyeliminowany.

10 lutego br. szkołę od-
wiedzili przedstawiciele 
władz powiatu: Starosta 
Magdalena Biernacka, Wi-
cestarosta Andrzej Pacocha, 
Wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu Rodryg Czyż oraz 
Radni Powiatowi Bogumiła 
Szlaska i Piotr Osiński. De-
legacja zapoznała się z efek-
tami przeprowadzonych 
prac, które zostały ocenio-
ne bardzo pozytywnie. Jak 
podkreślano, rezultaty mo-
dernizacji są już wyraźnie 
odczuwalne dla uczniów 
i nauczycieli.

- Dzięki nowym oknom 
i wprowadzonym udogodnie-
niom korzystanie z hali jest 
teraz przyjemniejsze i bar-
dziej bezpieczne. Cieszę się, 
że możemy oferować uczniom 
nowoczesne i lepsze warunki 
do nauki i aktywności. Jestem 
wdzięczny za to, że Zarząd 
Powiatu zauważa potrzeby 
szkolnictwa i edukacji. Dzięki 
temu możemy kształcić lepiej, 
nowocześniej i efektywniej – 
mówi Dyrektor Zespołu Szkół 
Zawodowych w Nasielsku Łu-
kasz Żychowski.

To jednak nie koniec in-
westycji. Powiat prowadzi 
kolejne działania związane 
z modernizacją infrastruktu-
ry szkoły. Trwa proces zmie-
rzający do podpisania umowy 
na następny etap prac, który 
obejmie termomodernizację 
budynku, wymianę stolarki 
okiennej w pozostałej części 
obiektu, montaż instalacji od-
gromowej, rynien oraz termo-
izolację dachu.

Powiat Nowodworski kon-
sekwentnie realizuje strate-
gię inwestowania w oświatę, 
podnosząc standardy infra-
struktury i odpowiadając na 
potrzeby lokalnej społeczno-
ści. We wszystkich szkołach 

zarządzanych przez Powiat 
są planowane prace remon-
towe, które stanowią kolejny 
krok w kierunku tworzenia 
bezpiecznej i przyjaznej prze-
strzeni edukacyjnej.

red.

Powiat inwestuje w oświatę
Powiat Nowodworski konsekwentnie inwestuje w rozwój infrastruktury oświatowej, 
dbając o jak najlepsze warunki do nauki i pracy. Pod koniec ubiegłego roku zakończyły 
się prace remontowe w hali sportowej Zespołu Szkół Zawodowych w Nasielsku. 
Modernizacja znacząco poprawiła komfort użytkowania obiektu i rozwiązała wieloletnie 
problemy techniczne

Włamanie do plebanii

Do bulwersującego zdarzenia doszło na terenie 
gminy Leoncin. Nieznani sprawcy włamali się do 
budynku plebanii para�i Narodzenia Najświętszej 
Maryi Panny w Secyminie-Nowinach i ukradli 
znaczną kwotę pieniędzy

10 II 2026 r. sprawcy wybili szybę i pod nieobecność ks. 
Tomasza Michałowskiego dostali się do wnętrza budynku 
plebanii przy para�i NNMP w Secyminie-Nowinach. Do 
włamania doszło w ciągu dnia, kiedy proboszcz prowadził 
zajęcia lekcyjne. Ślady przestępstwa duchowny odkrył po 
powrocie.

O zdarzeniu została powiadomiona Policja. Czynności 
w sprawie podjął Wydział Kryminalny Komendy Powiatowej 
Policji w Nowym Dworze Mazowieckim. Funkcjonariusze 
prowadzą postępowanie mające na celu ustalenie spraw-
ców oraz odzyskanie skradzionego mienia.

Para�anie są wstrząśnięci wydarzeniem kierując słowa 
współczucia i solidarności z duszpasterzem. Jednakże pod 
facebookową informacją o kradzieży pojawiły się też ko-
mentarze dyżurnych hejterów spoza para�i.

Pomnik Wdzięczności 
na prowadzeniu
Szkolna hala w Zakroczymiu stała się areną gminnej 
rywalizacji w koszykówce 3×3. Uczniowie walczyli  
o medale w dwóch kategoriach wiekowych,  
a gospodarze okazali się bezkonkurencyjni

11 II 2026 r. w Szkole Podstawowej im. Pomnik Wdzięcz-
ności w Zakroczymiu odbyły się Gminne Zawody Sportowe 
w koszykówce 3×3 w kategoriach dziewcząt i chłopców.

W rywalizacji dziewcząt klas VII–VIII I miejsce zdobyła 
Szkoła Podstawowa im. Pomnik Wdzięczności w Zakroczy-
miu, a II miejsce przypadło Szkole Podstawowej im. Fryde-
ryka Chopina w Wojszczycach. W kategorii dziewcząt klas 
V–VI I miejsce ponownie wywalczyła szkoła z Zakroczymia, 
natomiast II miejsce zajęła szkoła z Wojszczyc.

Wśród chłopców klas VII–VIII I miejsce zdobyła Szkoła 
Podstawowa im. Pomnik Wdzięczności w Zakroczymiu, 
a II miejsce Szkoła Podstawowa im. Fryderyka Chopina 
w Wojszczycach.

Dębowe drzwi wróciły 
na swoje miejsce
W para�i w Wierszach zakończył się ważny etap 
prac przy świątyni. Odnowione, sędziwe dębowe 
drzwi wejściowe zostały osadzone w nowej, solidnej 
futrynie. To inwestycja, która łączy szacunek dla 
przeszłości z troską o przyszłość

Informację o zakończeniu prac przekazał proboszcz para-
�i ks. Grzegorz. Jak podkreślił, drzwi zostały już wstawione 
i umocowane w nowej konstrukcji. Odnowione elementy 
zachowały swój historyczny charakter, a jednocześnie zy-
skały stabilne i trwałe osadzenie.

Dębowe drzwi, przez lata będące świadkiem modlitwy 
i codziennych odwiedzin wiernych, mają teraz służyć ko-
lejnym pokoleniom. Proboszcz wyraził nadzieję, że będą 
niezawodnie spełniać swoją funkcję przez następne pięć-
dziesiąt lat.

To kolejny przykład dbałości o materialne dziedzictwo 
para�i w Wierszach.                                                                   Grot

Jak bezpiecznie i bez stresu urodzić...

REKLAMA

Bezpłatne zajęcia edukacyjne dzięki wsparciu Starostwa.
– STR. 3
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Środa Popielcowa 
otwiera w Kościele 
katolickim okres 
Wielkiego Postu – 
czterdziestodniowego 
czasu przygotowania 
do największej 
tajemnicy wiary, czyli 
Zmartwychwstania 
Pańskiego

W tradycji Kościoła jest 
to dzień szczególnie uroczy-
sty i surowy, dzień wejścia 
w przestrzeń pokuty, umar-
twienia i nawrócenia serca. 
Dla katolika wiernego Tradycji 
jest to jeden z najważniejszych 
dni roku liturgicznego – dzień, 
w którym Kościół w sposób 
bardzo namacalny przypomi-
na każdemu człowiekowi o je-
go przemijalności, grzeszności 
i absolutnej zależności od mi-
łosierdzia Bożego.

Posypanie głowy popiołem 
– znak pokuty i kruchości 
ludzkiego życia Najbardziej 
charakterystycznym obrzę-
dem Środy Popielcowej jest 
posypanie głowy popiołem. 
Kapłan kreśli znak krzyża na 
czole wiernego i wypowiada 
słowa:

„Memento, homo, quia 
pulvis es et in pulverem re-
verteris” (łac. „Pomnij czło-
wiecze, że prochem jesteś i w 
proch się obrócisz”)

albo w nowszej, choć znacz-
nie mniej precyzyjnej formule: 
„Nawracajcie się i wierzcie 
w Ewangelię”.

Pierwsza z tych formuł – 
ta tradycyjna – jest cytatem 
z Księgi Rodzaju (Rdz 3,19), 
wypowiedzianym przez Boga 
do Adama po grzechu pier-
worodnym. Jest to najstarszy 
i najbardziej dosadny przy-
pomnienie o skutkach grze-
chu: utrata pierwotnej chwa-
ły, utrata nieśmiertelności, 
poddanie się prawu śmierci 
i rozkładu. Popiół, którym 
posypuje się głowę, pochodzi 
najczęściej z poświęconych 
palm z Niedzieli Palmowej 
poprzedniego roku – symbo-
lizuje więc ciągłość między 
triumfem wjazdu Pana Jezusa 
do Jerozolimy a Jego męką 
i śmiercią.

Posypanie głowy popiołem 
jest widocznym znakiem po-
kuty zewnętrznej. W tradycji 
Kościoła ten gest był od wie-
ków praktykowany przez pu-
blicznych pokutników, którzy 
w ten sposób wyznawali swoją 
grzeszność i prosili wspólno-
tę o modlitwę. W Środę Po-
pielcową cały Kościół – du-
chowni, zakonnicy, świeccy 
– staje się jednym wielkim 

zgromadzeniem pokutni-
ków. Nie ma tu podziału na 
„grzeszników” i „sprawiedli-
wych” – wszyscy potrzebują 
nawrócenia.

„Z prochu powstałeś, 
w proch się obrócisz” – naj-
prawdziwsza prawda o czło-
wieku Słowa „Memento, 
homo, quia pulvis es et in 
pulverem reverteris” należą 
do najmocniejszych i najbar-
dziej trzeźwiących formuł 
liturgicznych. Przypominają 
one podstawową prawdę wia-
ry: człowiek nie jest Bogiem, 
nie jest wieczny sam z siebie, 
nie jest panem własnego życia 
ani śmierci. Powstał z prochu 
i – o ile Bóg nie da mu ży-
cia wiecznego – w proch się 
obróci.

Ta formuła nie jest pesy-
mistyczna. Jest realistyczna 
i zbawienna. Pokazuje, że cała 
nadzieja człowieka leży poza 
nim samym – w Bogu, który 
„z prochu powołuje do życia” 
(por. Ez 37). Jest to jedno-
cześnie najgłębsze wezwanie 
do pokory: jeśli człowiek jest 
tylko prochem, to cała jego 
pycha, samowystarczalność, 
ambicja budowania wiecznego 
imperium bez Boga jest iluzją 
i szaleństwem.

W tradycji katolickiej słowa 
te były odczytywane także 
jako zapowiedź zmartwych-
wstania. Ten sam proch, który 
się rozsypuje, Bóg kiedyś zbie-
rze i przemieni w chwalebne, 
niezniszczalne ciało. Dlate-
go Środa Popielcowa – choć 

zaczyna się od słów o śmierci 
– jest jednocześnie skierowana 
ku Zmartwychwstaniu.

Znaczenie Środy Popielco-
wej w tradycyjnym katolicy-
zmie W rycie rzymskim tra-
dycyjnym (tzw. nadzwyczajna 
forma rytu rzymskiego) Środa 
Popielcowa ma charakter wy-
jątkowo surowy i pokutny:

- używana jest fioletowa sza-
ta liturgiczna (znak pokuty)

- opuszcza się Gloria 
i Alleluja

- śpiewa się traktus zamiast 
Graduału

- nie celebruje się Mszy wo-
tywnych ani nie błogosławi się 
świec

- popiół poświęca się przed 
Mszą i posypuje wiernych 
w czasie Mszy

- obowiązuje post ścisły (je-
den posiłek do syta, dwa lekkie 
posiłki) i wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych (obowią-
zek ten dotyczy osób od 18. do 
rozpoczęcia 60. roku życia)

W dawnej praktyce wielu 
katolików w Środę Popiel-
cową nie jadło mięsa przez 
cały Wielki Post (z wyjąt-
kiem niedziel), a post ścisły 
zachowywano w każdą środę 
i piątek. Posypanie popiołem 
traktowano jako początek 
czterdziestodniowej drogi 
umartwienia, która ma przy-
gotować duszę na przyjęcie 
łaski Zmartwychwstania.

Współczesne zafałszowania 
i powrót do źródeł W wielu 
miejscach po reformie litur-
gicznej lat 60. i 70. znaczenie 

Środy Popielcowej zostało zre-
dukowane do symbolicznego 
„przypomnienia o nawróce-
niu”. Formuła „Nawracajcie 
się i wierzcie w Ewangelię” 
(Mk 1,15) wypierająca słowa 
o prochu jest tego najlepszym 
przykładem. W tradycyjnym 
katolicyzmie nie ma takiej 
potrzeby „łagodzenia” prze-
słania. Człowiek potrzebuje 
usłyszeć prawdę – nawet naj-
trudniejszą – bo tylko prawda 
czyni wolnym.

Środa Popielcowa nie jest 
dniem depresji czy lęku przed 
śmiercią. Jest dniem nadziei. 
Bo ten, który mówi „w proch 
się obrócisz”, jest tym samym, 
który trzy dni później wypro-
wadza z grobu swojego Syna. 
Popiół na głowie to nie wyrok 
śmierci – to początek drogi do 
życia wiecznego.

Dlatego wierni tradycji 
w Środę Popielcową nie cho-
wają głowy w piasek. Stawiają 
czoło prawdzie o sobie. Przyj-
mują popiół jako znak pokory, 
grzechu i jednocześnie na-
dziei. I zaczynają czterdzieści 
dni walki – nie z ciałem jako 
takim, lecz z grzechem, który 
ciało zniewala.

Memento, homo... Pomnij, 
człowiecze. Jesteś prochem. 
Ale jesteś prochem umiłowa-
nym przez Boga.

Z prochu powstałeś. W proch 
się obrócisz. Lecz w Chrystu-
sie powstaniesz na wieki.

Czego duszy naszej i ciałom 
naszym niech Bóg raczy dać. 
Amen.         Ewa Wierzbicka

Środa Popielcowa – początek 
drogi nawrócenia i pokuty

KOŚCIÓŁ

Kolejne stopnie 
do ołtarza
Na początku lutego br. w Seminarium Najświętszego 
Serca Pana Jezusa w Zaitzkofen odbyły się 
uroczystości, które wyznaczają kolejne etapy 
formacji kapłańskiej. Alumni pierwszego roku 
przyjęli sutannę, drugiego – tonsurę, trzeciego – 
pierwsze święcenia niższe, a czwartego – kolejne 
święcenia niższe

1 lutego, w niedzielę Siedemdziesiątnicy, podczas pon-
ty�kalnej Mszy św. celebrowanej przez bp. Alfonso de Ga-
larreta, 24 seminarzystów otrzymało święcenia niższe. Choć 
w porządku hierarchicznym ustępują one święceniom wyż-
szym, stanowią realny udział w charakterze kapłańskim. Jak 
przypominał Marcel Lefebvre, w służbie Bożej nie ma rzeczy 
małych.

Dwunastu alumnów trzeciego roku – siedmiu Polaków, 
dwóch Niemców, Chorwat, Czech i Słowak – przyjęło dwa 
pierwsze stopnie spośród „siedmiu stopni do ołtarza”: ostia-
riat i lektorat.

Ostiariusz strzeże świętości domu Bożego. Jego zadanie 
nie ogranicza się do troski o materialną przestrzeń świątyni 
– ma on również „otwierać serca” wiernych na prawdę Bożą 
poprzez własne życie. Lektor natomiast zostaje upoważnio-
ny do czytania Pisma Świętego podczas liturgii. Kościół wy-
maga od niego, aby nie tylko poprawnie głosił słowo, ale by 
je rozumiał, wierzył w nie i realizował w czynach.

Dwunastu alumnów czwartego roku – czterech Niem-
ców, czterech Polaków, Chorwat, Duńczyk, Holender i Wę-
gier – otrzymało święcenia egzorcysty i akolity. Egzorcysta, 
historycznie odpowiedzialny za modlitwy przeciw złemu 
duchowi, zobowiązany jest do życia w czystości i duchowej 
dyscyplinie. Akolita natomiast jako sługa ołtarza zostaje 
bezpośrednio włączony w liturgię Najświętszej O�ary, przy-
gotowując dary chleba i wina.

Święto Matki Bożej Gromnicznej ma w Zaitzkofen szcze-
gólne znaczenie. Zgodnie z wolą abp. Marcel Lefebvre wła-
śnie tego dnia odbywają się ceremonie przyjęcia sutanny 
i tonsury.

Dziewięciu seminarzystów – czterech Niemców, dwóch 
Polaków, dwóch Szwajcarów i Słoweniec – przywdziało 
czarną sutannę, symbol śmierci dla świata. Biała komża, 
którą również otrzymują, oznacza „nowego człowieka” ży-
jącego w sprawiedliwości i świętości.

Tonsurę przyjęło dziesięciu alumnów – pięciu Polaków, 
dwóch Belgów, Austriak, Słowak i Słoweniec. Obrzęd ten 
włącza ich do stanu duchownego i symbolicznie oddzie-
la od świata. Kandydaci recytowali słowa Psalmu 15: „Pan 
cząstką dziedzictwa mego...”, wyrażając decyzję całkowite-
go oddania się Bogu.

Bp de Galarreta w homilii podkreślił, że kapłan ma być 
„światłością świata” (Mt 5,14) – nie tylko poprzez nauczanie, 
lecz przede wszystkim przez świętość życia. W tym sensie 
maryjny wymiar kapłaństwa jest oczywisty: jak Najświętsza 
Maryja Panna przyniosła Chrystusa do świątyni, tak kapłan 
ma nieść Go duszom.                                                                     pk

W Środę Popielcową, 
rozpoczynającą Wielki 
Post, Msze święte w para-
fii św. Michała Archanioła 

w Nowym Dworze Mazo-
wieckim zostaną odprawione 
o godz. 7.00, 10.00 oraz 6.00 
wiecz. Podczas każdej Mszy 

odbędzie się obrzęd posypa-
nia głów popiołem. Tego dnia 
kancelaria parafialna będzie 
nieczynna.

Parafia przypomina o za-
sadach obowiązujących wier-
nych. Wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych dotyczy 
wszystkich, którzy ukończyli 
14. rok życia – we wszystkie 
piątki, w Środę Popielcową 
oraz zalecana jest w Wigi-
lię Zmartwychwstania Pań-
skiego. Post ścisły, czyli 

ilościowy, obowiązuje w Śro-
dę Popielcową oraz w Wielki 
Piątek osoby między 18. a 60. 
rokiem życia. W przypad-
ku niemożności zachowania 
wstrzemięźliwości w piątek 
wierni są zobowiązani do 
podjęcia innej formy pokuty. 
W okresie Wielkiego Postu 
katolicy powinni również 
powstrzymać się od udziału 
w zabawach i dyskotekach.

W piątki Wielkiego Po-
stu Droga Krzyżowa będzie 

odprawiana o godz. 5.00 po 
poł. dla dzieci oraz o godz. 
6.30 wiecz. – po Mszy – dla 
młodzieży i dorosłych. Nabo-
żeństwo Gorzkich Żali z roz-
ważaniem Męki Pańskiej za-
planowano w każdą niedzielę 
Wielkiego Postu o godz. 5.00 
po poł.

Środa Popielcowa rozpo-
czyna także czas modlitwy 
o trzeźwość Narodu.

W dniach 8–11 III 2026 r. 
parafia będzie przeżywać 

Rekolekcje Wielkopostne. 
Dodatkowo zaplanowano 
spotkania formacyjne: gru-
pa Wojowników Maryi we 
wtorek o godz. 6.00 wiecz., 
po Mszy adoracja i róża-
niec; spotkanie kandydatów 
do bierzmowania 16 II 2026 
r. o godz. 7.00 wiecz.; Oaza 
Dzieci Bożych 21 II 2026 r. 
o godz. 11.00 przed poł. w sal-
ce przy kościele.

pk

Popiół i cisza przed Paschą
Rozpoczynamy Wielki Post. Para�a św. Michała 
Archanioła przypomina o obowiązujących przepisach 
postnych oraz zaprasza wiernych do udziału 
w nabożeństwach i rekolekcjach. To czterdzieści 
dni duchowej pracy, które mają prowadzić ku 
Zmartwychwstaniu
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Nauczycielki z Kazunia 
Nowego postawiły na 
rozwój nowoczesnych 
metod nauczania. Udział 
w projekcie regionalnym 
przyniósł wymierny efekt 
– grant na doposażenie 
przedszkola w narzędzia 
wspierające edukację 
cyfrową najmłodszych

Wychowawczynie z Pu-
blicznego Przedszkola w Ze-
spole Szkolno-Przedszkolnym 
w Kazuniu Nowym przystą-
piły do projektu „Liderki i Li-
derzy Przedszkolnej Edukacji 
Cyfrowej Mazowsze”. Szkole-
nia w ramach projektu odbyły 
się w Legionowie 15 X 2025 r., 
22 X 2025 r. oraz 29 X 2025 r. 
i objęły łącznie 12 godzin za-
jęć warsztatowych.

Program szkoleniowy „Ko-
dowanie i myślenie komputa-
cyjne w edukacji przedszkol-
nej” obejmował naukę poprzez 
kodowanie z wykorzystaniem 

robotów edukacyjnych, pra-
cę metodą Problem Based 
Learning oraz projektowanie 
grafik komputerowych jako 
formę twórczej aktywności 
dzieci. Celem było rozwija-
nie myślenia komputacyjnego 
oraz umiejętności rozwiązy-
wania problemów już na etapie 
edukacji przedszkolnej.

Po zakończeniu cyklu szko-
leń inicjatorki projektu – Pau-
lina Lipińska, Klaudia Pokora 
oraz Magdalena Skrobotowicz 
– we współpracy z dyrekto-
rem placówki złożyły wnio-
sek o przyznanie grantu na 
zakup pomocy dydaktycznych 
wspierających rozwój eduka-
cji cyfrowej.

10 II 2026 r. placówka 
otrzymała informację o ak-
ceptacji wniosku, a 11 II 
2026 r. podpisano umowę 
na realizację zadania. W ra-
mach grantu przedszkole 
otrzyma środki w wysokości 
6 340 zł netto, czyli 7 798 zł 
brutto. Podatek VAT zostanie 

pokryty ze środków własnych 
placówki.

Pozyskane dofinansowanie 
umożliwi doposażenie przed-
szkola w nowoczesne narzędzia 

edukacyjne i wdrażanie inno-
wacyjnych metod pracy, które 
wspierać będą rozwój kom-
petencji cyfrowych dzieci od 
najmłodszych lat.

Cyfrowe kompetencje już w przedszkolu

Zajęcia są bezpłatne i do-
browolne, a skierowane do 
wszystkich przyszłych rodzi-
ców – bez względu na wiek 
czy liczbę dzieci. Celem 
programu jest kompleksowe 
przygotowanie kobiet w ciąży 
do porodu naturalnego oraz do 
pełnienia roli mamy, a także 
wsparcie partnerów w świa-
domym towarzyszeniu w tym 
ważnym etapie życia.

Wykwalifikowana kadra 
Nowodworskiego Centrum 
Medycznego w przystępny 
sposób omawia kolejne eta-
py ciąży, porodu i opieki nad 
noworodkiem. Uczestnicy 
mogą zdobyć rzetelną wiedzę, 
rozwiać wątpliwości i zyskać 
większe poczucie bezpie-
czeństwa przed narodzinami 
dziecka.

Program obejmuje:
- część edukacyjną – roz-

wój płodu, przebieg ciąży, 
porodu i połogu, opiekę nad 
noworodkiem, laktację oraz 

zachowania sprzyjające zdro-
wiu matki i dziecka- zajęcia 
praktyczne – naukę prawi-
dłowych zachowań podczas 
porodu, techniki relaksacyjne 

oraz ćwiczenia ogólnouspraw-
niające, wzmacniające i roz-
ciągająceKażdy cykl to pięć 
spotkań trwających około 
dwóch godzin, realizowanych 
nie częściej niż dwa razy w ty-
godniu. Całość obejmuje około 
miesiąca. Zajęcia prowadzone 
są przez cały rok.

Aby wziąć udział w Szkole 
Rodzenia, należy uzyskać od 
lekarza prowadzącego ciążę 
zaświadczenie o braku prze-
ciwwskazań do uczestnictwa 
w zajęciach oraz zapisać się 
poprzez wiadomość prywatną 
do organizatora.

To konkretne, praktyczne 
wsparcie dla rodzin z Nowego 
Dworu Mazowieckiego i oko-
lic – inwestycja w bezpieczeń-
stwo, wiedzę i spokojny start 
w nową rolę rodzicielską.

Bezpłatne zajęcia dla (przyszłych) rodziców
10 lutego podpisano umowę pomiędzy Powiatem Nowodworskim a Nowodworskie Centrum Medyczne na 
realizację zajęć w ramach Szkoły Rodzenia. Program �nansowany jest ze środków przeznaczonych na ochronę 
zdrowia z budżetu Powiatu Nowodworskiego

Nowy żłobek 
na ostatniej prostej
Budowa Miejskiego Żłobka nr 2 przy ul. Bohaterów 
Modlina 26 w Nowy Dwór Mazowiecki wchodzi 
w etap wykończeniowy. Inwestycja, realizowana 
z myślą o najmłodszych mieszkańcach miasta, zbliża 
się do �nału, a obiekt wkrótce będzie gotowy do 
użytkowania

Nowy żłobek to nowoczesna, bezpieczna i funkcjonalna 
przestrzeń zaprojektowana specjalnie z myślą o dzieciach 
do lat 3. Budynek składa się z dwóch modułów o powierzch-
ni około 164 m2 oraz 111 m2. Zakres zadania obejmuje nie 
tylko wzniesienie obiektu, ale również zagospodarowanie 
terenu oraz pełne wyposażenie placówki.

Realizacja inwestycji możliwa jest dzięki do�nansowaniu 
w ramach programu „Aktywny Maluch 2022–2029”, którego 
celem jest rozwój i poprawa dostępności instytucji opieki 
nad dziećmi do lat 3 na terenie całego kraju. Dla Nowego 
Dworu Mazowieckiego oznacza to istotne wzmocnienie lo-
kalnej infrastruktury opiekuńczej i realne wsparcie dla mło-
dych rodzin.

Miasto zapowiada, że w najbliższym czasie zostaną prze-
kazane kolejne informacje dotyczące zakończenia inwesty-
cji i uruchomienia placówki. Już dziś jednak widać, że budo-
wa żłobka przy ul. Bohaterów Modlina 26 jest na ostatniej 
prostej.

Dżepetto

22 XII 2025 r. w Wyszko-
wie odbyły się Ogólnopolskie 
Zawody Pływackie „Bijemy 
Rekordy Życiowe”. W rywa-
lizacji wystartowało V repre-
zentantów MKS Świt: Jakub 
Pętkowski, Mikołaj Sobieraj, 
Franciszek Jankowiak, Domi-
nik Bułkin oraz Michał Lu-
belski. Starty na dystansach 
50 i 100 metrów przyniosły 

medale oraz poprawy wyni-
ków indywidualnych.

Kolejne zawody rozegra-
no 18 I 2026 r. w Garwoli-
nie. Tym razem Nowy Dwór 
Mazowiecki reprezentowało 
VIII zawodników. Jan Lesz-
ko, Antoni Leszko, Dominik 
Bułkin, Mikołaj Sobieraj, 
Igor Staroszczuk, Franci-
szek Jankowiak, Szymon 

Składanek oraz Michał Lu-
belski wywalczyli łącznie 
XVII medali w stylu dowol-
nym, grzbietowym, motylko-
wym i klasycznym. Oprócz 
miejsc na podium pływacy 
poprawiali swoje rekordy 
życiowe i zdobywali punkty 

do europejskiego rankingu 
pływackiego.

Wyniki potwierdzają stabil-
ny rozwój sekcji pływackiej 
MKS Świt i rosnące znaczenie 
Nowego Dworu Mazowieckie-
go na mapie młodzieżowego 
pływania w regionie.

Medalowa fala Świtu

Czwarta siła ligi
To nie był sezon przejściowy, lecz mocne wejście 
w futsalową rywalizację. UKS Goliat z Leoncina 
zakończył rozgrywki WSC Futsal Ligi na IV 
miejscu, notując imponujący bilans bramkowy 
i serię zdecydowanych zwycięstw. Statystyki 
pokazują drużynę skuteczną, ofensywną i dobrze 
zorganizowaną

Zespół rozegrał 22 mecze, odnosząc 15 zwycięstw, remi-
sując I spotkanie i ponosząc 6 porażek. Goliat zdobył 105 
bramek, tracąc 52. Najwyższe zwycięstwo – 13:0 z FC Alba-
tros – było jednocześnie najwyższym wynikiem całej ligi. 
Najwyższa porażka padła w starciu z Poltrans Sochaczew 
i zakończyła się wynikiem 1:5.

Wyróżnienie indywidualne tra�ło do Eryka Zwierzchow-
skiego, który został nagrodzony za najlepszą interwencję 
bramkarską w lidze.

Najskuteczniejszym zawodnikiem zespołu był Damian 
Cytloch z dorobkiem 29 bramek, co dało mu III miejsce 
w klasy�kacji strzelców. Kolejne miejsca w klubowej tabeli 
strzelców zajęli: Adrian Nowakowski – 12, Władek Łużyn – 
11, Krzysiek Lesiński – 9, Dawid Słomczyński – 8, Mateusz 
Struzik – 8, Rafał Zakrzewski – 7, Oleg Rawski – 5, Kuba Szcze-
paniak – 5, Damian Żółtowski – 3, Eryk Zwierzchowski – 3, 
Mateusz Grabowski – 2, Michał Gałązka – 1. Odnotowano 
również II bramki samobójcze rywali.

Zimowe starty przyniosły zawodnikom 
sekcji pływania MKS Świt z Nowego 
Dworu Mazowieckiego serię medali 
i rekordów życiowych. Reprezentanci 
miasta udowodnili, że systematyczna 
praca przekłada się na konkretne 
wyniki. Dwa ogólnopolskie występy 
zakończyły się podium i kolejnymi 
punktami rankingowymi
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LEGIONOWO. Pomógł 
bezdomnemu odzyskać 
tożsamość

Dzielnicowy z Komendy Powiatowej Po-
licji w Legionowie nie tylko dba o bezpie-
czeństwo, ale też aktywnie angażuje się w 
pomoc osobom w kryzysie bezdomności. 
Mł.asp. Hubert Krokwiński doskonale zna 
historie swoich podopiecznych. Dzięki jego 
determinacji i wsparciu, pan Zbigniew po 
latach odzyskał dowód osobisty, co otwo-
rzyło przed nim szansę na nowe życie.

We wtorek dzielnicowy spotkał się z panem 
Zbigniewem, aby pomóc mu sfinalizować 
ważną sprawę. Mężczyzna od lat nie posia-
dał dokumentu tożsamości, co utrudniało mu 
funkcjonowanie i powrót do społeczeństwa. 
Często powodem braku dowodu jest zagubie-
nie lub brak wiedzy, jak go wyrobić.

Pan Zbigniew miał problem z odebraniem 
przygotowanego już dokumentu, ponieważ 
nie wiedział, gdzie znajduje się urząd. Mł. 
asp. Hubert Krokwiński osobiście zabrał go 
do Urzędu Dzielnicy Warszawa Białołęka. 
Odebranie dowodu osobistego wywołało u 
pana Zbigniewa ogrom pozytywnych emocji.

To jednak nie koniec pomocy. Policjant 
wspólnie z panem Zbigniewem udali się do 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Legionowie. 
Pracownicy OPS wykazali się natychmiasto-
wym wsparciem, zapewniając mężczyźnie 
świeże ubrania oraz ciepłe posiłki. Dzięki 
nowemu dowodowi osobistemu, pan Zbyszek 
zyskał motywację do dalszych działań. Po-
prosił dzielnicowego o pomoc w zarejestro-
waniu się w Powiatowym Urzędzie Pracy w 
Legionowie. Mężczyzna wyraził chęć podję-
cia zatrudnienia i uzyskania ubezpieczenia. 
Jak powiedział, „nigdy w życiu nie spotkało 
go tyle szczęścia”, co tego dnia. Ten mały ka-
wałek plastiku stał się dla niego kluczem do 
zmiany życia na lepsze. 

ZAKROCZYM. Zatrzymali 
go ze znaczną ilością 
narkotyków

W ostatnich dniach policjanci z Zakro-
czymia zatrzymali 27-letniego mieszkańca 
tej gminy, u którego w miejscu zamieszka-
nia zabezpieczyli znaczne ilości środków 
odurzających. Mężczyzna trafił do poli-
cyjnego aresztu. Prokuratura Rejonowa 
w Nowym Dworze Mazowieckim zastoso-
wała wobec podejrzanego środek zapobie-
gawczy w postaci policyjnego dozoru. 27-
latkowi grozi kara do 10 lat pozbawienia 
wolności.

Funkcjonariusze z Posterunku Policji w 
Zakroczymiu weszli w posiadanie informa-
cji, że jeden z mieszkańców gminy posiada w 
swoim miejscu zamieszkania znaczne ilości 
środków odurzających i substancji psychotro-
powych. Policjanci udali się pod wytypowany 
adres, gdzie zastali 27-latka i przystąpili do 
przeszukania zajmowanych przez mężczy-
znę pomieszczeń. Podczas wykonywanych 
czynności, zakroczymscy funkcjonariusze 

ujawnili i zabezpieczyli znaczne ilości am-
fetaminy, marihuany i 2C-B. Mieszkaniec 
gminy Zakroczym trafił do pomieszczenia 
dla osób zatrzymanych. Nowodworscy śled-
czy zgromadzili w tej sprawie materiał do-
wodowy, który pozwolił na przedstawienie 
27-latkowi zarzutów, dotyczących posiadania 
znacznej ilości środków odurzających.

Prokuratura Rejonowa w Nowym Dworze 
Mazowieckim zastosowała wobec podejrza-
nego środek zapobiegawczy w postaci poli-
cyjnego dozoru, z obowiązkiem stawiennic-
twa 3 razy w tygodniu, w najbliższej jednost-
ce Policji. Mężczyźnie grozi teraz kara nawet 
do 10 lat pozbawienia wolności. 

PUŁTUSK.  
Omal nie staranował 
radiowozu, był pijany

W czwartek po godzinie 15 na jednej 
z ulic Pułtuska 28-letni kierowca BMW 
stracił panowanie nad pojazdem, zjechał 
na przeciwległy pas i omal nie doprowa-
dził do czołowego zderzenia z radiowozem. 
Aby uniknąć tragedii, policjanci musieli 
zjechać na chodnik. Mężczyzna dachował 
w przydrożnym rowie – nikomu poza nim 
nic się nie stało. Od kierowcy wyczuwalna 
była silna woń alkoholu, a mowa była beł-
kotliwa. 28-latek trafił do szpitala, gdzie 
pobrano mu krew do badań. Policja elek-
tronicznie zatrzymała mu prawo jazdy. 
Teraz jego sprawą zajmie się sąd.

W czwartek (12 lutego) po godzinie 15 na 
jednej z ulic Pułtuska policjanci ogniwa pa-
trolowo-interwencyjnego zauważyli pojazd, 
którego kierowca nagle stracił panowanie 
nad autem. Samochód zjechał na pobocze, 
a następnie wtargnął na przeciwległy pas 
ruchu, po którym poruszał się właśnie ra-
diowóz. Aby uniknąć czołowego zderzenia, 
funkcjonariusze musieli gwałtownie zjechać 
na chodnik. Kierujący BMW odbił kierow-
nicą, wrócił na swój pas, po czym zjechał do 
rowu, uderzył w przepust i dachował, lądując 
w przydrożnym rowie. Kierowca stworzył 
realne i bezpośrednie zagrożenie dla innych 
uczestników ruchu drogowego. Policjanci na-
tychmiast powiadomili dyżurnego Komendy 
Powiatowej Policji w Pułtusku i przystąpili 
do udzielania pomocy poszkodowanemu. 
Mężczyzna był przytomny, doznał urazu 
głowy i skarżył się na silny ból pleców. Od 
kierowcy wyczuwalna była intensywna woń 
alkoholu, a kontakt z nim utrudniała bełkotli-
wa mowa. Na miejsce przybył zespół ratow-
nictwa medycznego, który przetransportował 
28-letniego mieszkańca Pułtuska do szpitala. 
Na szczęście policjantom nic się nie stało. W 
szpitalu pobrano od mężczyzny krew do ba-
dań toksykologicznych – od wyniku będzie 
zależało, jakie dokładnie konsekwencje po-
niesie. BMW zostało zabezpieczone i odholo-
wane na policyjny parking, a funkcjonariusze 
elektronicznie zatrzymali kierującemu prawo 
jazdy z powodu uzasadnionego podejrzenia 
kierowania pojazdem w stanie nietrzeźwości. 
28-latek odpowie przed sądem za swoje nie-
bezpieczne zachowanie na drodze.

LEGIONOWO. Zatrzymali 
pasera i odzyskali 
skradzioną KIĘ

Policjanci z grupy „Kobra” w wyniku 
własnych operacyjnych ustaleń odnaleźli 
i zabezpieczyli skradzioną kilka tygodni 
wcześniej z terenu Woli Kię XCeed. W ręce 
policjantów wpadł też 29-latek podejrzany 
o paserstwo tego samochodu. Mężczyzna 
usłyszał zarzut i decyzją prokuratury zo-
stał objęty policyjnym dozorem. Opera-
cyjni z „Kobry” działali na terenie Legio-
nowa wspólnie z policjantami z tamtejszej 
komendy powiatowej.

Kiedy operacyjni z „Kobry” pozyskali in-
formację, że na posesję w Legionowie został 
wprowadzony skradziony samochód natych-
miast podjęli działania. Skontaktowali się z 
policjantami z tamtejszej komendy powiato-
wej dzięki czemu uzyskali ich wsparcie i na 
miejscu czynności prowadzili już wspólnie.

Najpierw podjęli obserwację i upewnili 
się, że Kia XCeed znajduje się na posesji. W 
dalszej kolejności potwierdzili, że faktycznie 
jest to pojazd, który w drugiej połowie stycz-
nia został skradziony z terenu Woli w War-
szawie. Policjanci ustalili, że za sprowadze-
niem Kii na posesję miał stać 29-latek. Został 
przez nich zatrzymany chwilę później, kiedy 
wracał do domu z siłowni. Po przeszukaniu 
pomieszczeń mieszkalnych i gospodarczych 
policjanci zabezpieczyli między innymi 
tablice rejestracyjne, pilot samochodowy, 
urządzenie elektroniczne z przewodem dia-
gnostycznym i pieniądze, łącznie 9 tysięcy 
złotych. Samochód został zabezpieczony, a 
zatrzymany trafił do policyjnej celi. Na pod-
stawie zgromadzonego materiału dowodo-
wego mężczyzna usłyszał zarzut paserstwa 
samochodu. Decyzją Prokuratury Rejono-
wej w Legionowie podejrzany został objęty 
policyjnym dozorem. Postępowanie w tej 
sprawie nadzoruje Prokuratura Rejonowa w 
Legionowie. 

POMIECHÓWEK. Znęcał 
się nad żoną i córką

Na 3 miesiące trafił do aresztu miesz-
kaniec gminy Pomiechówek, podejrzany 
o znęcanie się psychiczne i fizyczne nad 
swoją żoną i ich kilkuletnią córką. Męż-
czyzna groził również pozbawieniem życia 
interweniującemu policjantowi. Na wnio-
sek nowodworskiej prokuratury, tutejszy 
sąd aresztował podejrzanego. Mężczyź-
nie grozi teraz kara do 8 lat pozbawienia 
wolności.

Policjanci z nowodworskiej komendy w 
niedzielny wieczór zatrzymali 43-letniego 
mężczyznę, który przez ponad rok znęcał się 
fizycznie i psychicznie nad swoją żoną oraz 
nad kilkuletnią córką.

Jak ustalili nowodworscy śledczy, mieszka-
niec pomiechowskiej gminy będąc pod wpły-
wem alkoholu od dłuższego czasu wszczynał 
awantury, podczas których nie tylko zniewa-
żał, ośmieszał i poniżał swoją żonę, ale także 
popychał ją, szarpał i uderzał, a nawet rzucał 
w nią przedmiotami.

Dramatu dopełniał fakt, że świadkiem 
tych scen był mała dziewczynka - córka pary 
– która również doświadczała przemocy psy-
chicznej i fizycznej ze strony ojca.

Kobieta wreszcie zdecydowała się przeła-
mać milczenie i opowiedziała o trwającej od 
wielu miesięcy, trudnej sytuacji rodzinnej. 
Policjanci natychmiast zajęli się tą sprawą, 
a na miejsce został skierowany policyjny 
patrol. Podczas zatrzymania agresywny 43-
latek kierował wobec wykonującego czynno-
ści służbowe funkcjonariusza Policji groźby 
pozbawienia życia.

Sprawca przemocy domowej został przez 
policjantów zatrzymany i trafił do policyj-
nego aresztu. Zebrany przez nowodwor-
skich policjantów materiał dowodowy po-
zwolił na  przedstawienie podejrzanemu 
zarzutów – znęcania się nad osobami naj-
bliższymi oraz znieważenia interwenujące-
go policjanta.

Sąd, na wniosek Prokuratury Rejonowej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, po prze-
analizowaniu zgromadzonego w tej sprawie 
materiału dowodowego zdecydował o zasto-
sowaniu wobec podejrzanego 43-latka trzy-
miesięcznego aresztu. Mężczyzna trafił już 
do zakładu penitencjarnego, gdzie spędzi 
najbliższe miesiące. Za popełnione prze-
stępstwa grozi mu kara do 8 lat pozbawienia 
wolności.

NASIELSK. W sza�e 
hodowała konopie

Policjanci z Komisariatu Policji w Na-
sielsku zatrzymali 28-latkę, która w miesz-
kaniu ukryła narkotyki, a w szafie upra-
wiała krzewy konopi indyjskich. Nasielscy 
śledczy zgromadzili materiał dowodowy i 
przedstawili kobiecie zarzuty. Prokura-
tura Rejonowa w Pułtusku zastosowała 
wobec podejrzanej policyjny dozór, z obo-
wiązkiem zgłaszania się dwa razy w tygo-
dniu, w jednostce Policji. Grozi jej kara 
pozbawienia wolności do lat 3.

We wtorek 10 lutego br., policjanci z nasiel-
skiego komisariatu weryfikowali informacje 
odnośnie osób posiadających narkotyki. Jed-
ną z typowanych kobiet była mieszkanka 
Nasielska, która w swoim mieszkaniu miała 
przechowywać substancje zabronione. W 
godzinach wieczornych, mundurowi udali 
się pod wytypowany wcześniej adres, gdzie 
zastali 28-latkę.  W trakcie przeszukania 
mieszkania, policjanci w jednym z pomiesz-
czeń, natrafili na szafę w której wnętrzu 
znajdowały się doniczki z krzewami konopi 
indyjskiej. Była ona wyposażona w specjalne 
oświetlenie, nawiew oraz system utrzymania 
wilgotności, przez co uprawiany w niej krze-
wy miały sprzyjające warunki do szybkiego 
rozwoju. Na tym nie koniec. W mieszkaniu 
policjanci ujawnili również narkotyki. Zabez-
pieczyli amfetaminę, mefedron i marihuanę. 
28-latka trafiła do pomieszczenia dla osób za-
trzymanych, a policyjni śledczy wykonali na 
miejscu czynności oraz zgromadzili materiał 
dowodowy. Kolejnego dnia kobieta usłysza-
ła zarzuty posiadania narkotyków i uprawy 
konopi indyjskich, za które grozi jej kara do 
trzech lat więzienia. Prokuratura Rejonowa 
w Pułtusku zastosowała wobec mieszkanki 
Nasielska policyjny dozór, z obowiązkiem 
zgłaszania się dwa razy w tygodniu, w naj-
bliższej jednostce Policji.

ŁAJSKI. Jechał pomimo 
braku uprawnień

W miniony piątek, tuż po godzinie 21:00 
w miejscowości Łajski, policjanci z wydzia-
łu ruchu drogowego zatrzymali do kontro-
li kierującego fordem. Rutynowa czynność 
zakończyła się dla 35-latka poważnymi 
konsekwencjami prawnymi. Mężczyzna 
zignorował decyzję administracyjną o cof-
nięciu uprawnień, co w świetle obowiązu-
jących przepisów jest przestępstwem.

Podczas patrolu w miejscowości Łajski 
funkcjonariusze legionowskiej drogówki za-
trzymali do rutynowej kontroli osobowego 
forda. Za kierownicą siedział 35-letni męż-
czyzna. Choć sama kontrola przebiegała spo-
kojnie, sprawdzenie danych kierowcy w poli-
cyjnych systemach informatycznych szybko 
wyjaśniło powód, dla którego mężczyzna nie 
powinien znajdować się na drodze w roli kie-
rowcy. Wyszło na jaw, że w listopadzie 2025 
roku Starosta Powiatowy w Makowie Mazo-
wieckim wydał prawomocną decyzję o cof-
nięciu 35-latkowi uprawnień do kierowania 
pojazdami. Oznacza to, że mężczyzna wsiadł 
za kierownicę świadomie łamiąc prawo. 
Przypominamy, że prowadzenie pojazdu me-
chanicznego po cofnięciu uprawnień nie jest 
już tylko wykroczeniem, a przestępstwem. 
O dalszym losie mężczyzny zadecyduje sąd. 
Czynności w tej sprawie nadzoruje Prokura-
tura Rejonowa w Legionowie. .

KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz/Pułtusk

4 mazowSze
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7 II 2026 r. w siedzibie 
Ochotniczej 
Straży Pożarnej 
w Nasielsku odbyło 
się walne zebranie 
sprawozdawcze. 
Druhny i druhowie 
podsumowali rok 
intensywnej służby. Był 
to czas rozliczeń, ale 
i wyrazów uznania dla 
strażaków ochotników

W sobotę 7 II 2026 r. człon-
kowie Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Nasielsku spotkali 
się, aby podsumować działal-
ność jednostki w 2025 r. W ze-
braniu uczestniczyli przedsta-
wiciele władz samorządowych 
oraz zaproszeni goście. Przed-
stawiono szczegółowy raport 
obejmujący akcje ratowni-
czo-gaśnicze, zabezpieczenia 
imprez lokalnych, działania 
prewencyjne i szkoleniowe.

Obrady otworzyła Prezes 
OSP Nasielsk Karolina Mali-
nowska, dziękując druhnom 
i druhom za zaangażowanie 
oraz gotowość do niesienia 

pomocy o każdej porze dnia 
i nocy. W swoim wystąpieniu 
podkreśliła, że miniony rok 
był czasem intensywnej pracy 
i odpowiedzialności.

Po przedstawieniu sprawoz-
dań z działalności zarządu, 
sprawozdania finansowego 
oraz raportu komisji rewizyj-
nej przeprowadzono głosowa-
nie nad udzieleniem absoluto-
rium. Członkowie jednostki 

jednogłośnie wyrazili popar-
cie dla pracy zarządu.

Burmistrz Nasielska Ra-
dosław Kasiak pogratulował 
zarządowi udzielonego ab-
solutorium oraz podziękował 
strażakom za codzienną służ-
bę na rzecz mieszkańców. 
Szczególne podziękowania 
skierował do druha Mar-
ka Rzeczkowskiego za jego 
wkład w działalność jednostki 

i pracę na rzecz społeczności 
lokalnej.

Podczas zebrania podkre-
ślano, że Ochotnicza Straż 
Pożarna w Nasielsku stano-
wi jeden z filarów lokalnego 
systemu bezpieczeństwa. Jej 
działalność wykracza poza 
działania ratownicze, integru-
jąc mieszkańców i budując 
postawy odpowiedzialności 
obywatelskiej.                   pk

Strażacy na straży wspólnoty

W spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele Rady Gmi-
ny Leoncin: Przewodniczący 
Marek Dominiak oraz Rad-
ne Iwona Zagórska i Dorota 
Stępniewska. Podsumowano 
pierwszy rok funkcjonowa-
nia Gminnej Rady Seniorów, 
powołanej Zarządzeniem NR 
13/2025 Wójta Gminy Leoncin 
z 3 II 2025 r. Oficjalna inaugu-
racja prac nastąpiła 10 II 2025 
r., gdy Zastępca Wójta Bernard 
Mucha oraz Przewodniczący 
Marek Dominiak wręczyli no-
minacje dziesięcioosobowemu 
składowi pod przewodnictwem 
Włodzimierza Krakowiaka 
oraz wiceprzewodniczącej 
Elżbiety Korzeniewskiej-Mą-
ki. W skład Rady weszli rów-
nież: Halina Baganc, Maria 
Capiga, Urszula Kaptur, Anna 
Krawczak, Włodzimierz Kwa-
sek, Grażyna Piasecka, Mał-
gorzata Rychter oraz Krystyna 
Smolińska-Nalazek.

W 2025 r. Rada Seniorów 
zainicjowała zakup zewnętrz-
nych defibrylatorów AED ze 
środków funduszy sołeckich 
oraz złożyła wniosek o dofi-
nansowanie projektu „Senio-
rzy w podróży przez kultury 

Leoncina”. Członkowie Rady 
podnosili swoje kompeten-
cje podczas szkoleń prowa-
dzonych przez dr. Romana 
Biskupskiego i uczestniczyli 
w VII Konwencie Mazowiec-
kich Rad Seniorów w Le-
gionowie. Zgodnie z planem 
przyjętym w listopadzie 2025 
r., lutowe spotkanie posłużyło 
wyznaczeniu nowych kierun-
ków działań.

Szczególną uwagę poświę-
cono widoczności prac Rady 

w przestrzeni cyfrowej. Radni-
seniorzy zaproponowali utwo-
rzenie dedykowanej zakładki 
na oficjalnej stronie Gminy 
Leoncin. Podstrona miałaby 
zawierać rejestr uchwał, aktu-
alne dane kontaktowe, bieżące 
informacje z działalności oraz 
kalendarz wydarzeń dla osób 
starszych. Pracownik ds. pro-
mocji Jarosław Mosakowski 
zadeklarował wsparcie tech-
niczne oraz integrację komu-
nikacji z systemem SMS, co 

umożliwi utworzenie grupy 
informacyjnej dla mieszkań-
ców 60+.

Rada Seniorów przedstawi-
ła także założenia Uchwały nr 
1/2026 dotyczącej diagnozy 
potrzeb mieszkańców powy-
żej 60. roku życia. Badanie 
obejmie kwestie zdrowia, ba-
rier w aktywności, edukacji 
oraz wykluczenia cyfrowego. 
Ankiety będą dostępne u soł-
tysów, w urzędzie, placów-
kach zdrowia, szkołach oraz 
na stronie internetowej gminy. 
Przyjęto również Uchwałę 
nr 2/2026, inicjującą projekt 
„Aktywni seniorzy z Leon-
cina na szlaku mazowieckiej 
tradycji i kultury” w ramach 
programu „Mazowsze dla Se-
niorów 2026”.

Przedstawiciele Rady Gmi-
ny Leoncin zadeklarowali 
poparcie dla inicjatyw oraz 
pomoc w dystrybucji ankiet. 
Wyniki diagnozy mają stać się 
fundamentem przyszłej strate-
gii polityki senioralnej i pla-
nowania budżetowego gminy. 
Kolejne spotkanie zostanie 
poświęcone analizie pierw-
szych wniosków z zebranego 
materiału.

Seniorzy przejmują inicjatywę
Rada Seniorów Gminy Leoncin podsumowała pierwszy rok działalności i wyznaczyła 
strategiczne cele na 2026 rok. Spotkanie odbyło się 6 II 2026 r. w strażnicy OSP Wilków 
Polski. Dyskusja dotyczyła zarówno dotychczasowych osiągnięć, jak i kierunków 
dalszego rozwoju polityki senioralnej w gminie

Biletomat wraca 
na stację
W poczekalni przy stacji kolejowej w Nowym 
Dworze Mazowieckim rozpoczął się montaż 
biletomatu Warszawskiego Transportu Publicznego. 
To rozwiązanie, na które mieszkańcy czekali od 
miesięcy. Samorząd podkreśla, że to pierwszy, 
ale konkretny krok w stronę uporządkowania 
przestrzeni dworca

Przy stacji kolejowej w Nowym Dworze zainstalowano bi-
letomat Zarządu Transportu Miejskiego w Warszawie. Urzą-
dzenie umożliwi zakup tradycyjnych biletów papierowych 
oraz doładowanie Warszawskiej Karty Miejskiej. O jego 
montaż władze miasta wystąpiły kilka miesięcy temu.

Miasto informuje, że ZTM wraz z operatorem systemu bi-
letomatów zrealizowali zgłoszony postulat w krótkim cza-
sie. Dla mieszkańców korzystających z połączeń kolejowych 
i komunikacji warszawskiej oznacza to większą dostępność 
usług i możliwość nabycia biletu bez konieczności korzysta-
nia z aplikacji czy punktów sprzedaży poza terenem stacji.

Władze Nowego Dworu Mazowieckiego wskazują jedno-
cześnie, że montaż biletomatu to element szerszych dzia-
łań. W oczekiwaniu na zapowiadane, bardziej kompleksowe 
rozwiązania dotyczące dworca, samorząd zapowiada upo-
rządkowanie i poprawę funkcjonalności pomieszczenia po-
czekalni. Obecnie przestrzeń ta – jak podkreślono – częściej 
kojarzona jest z miejscem przebywania osób w kryzysie bez-
domności niż z komfortową przestrzenią dla podróżnych.

Instalacja biletomatu ma więc znaczenie nie tylko prak-
tyczne, ale i symboliczne. To sygnał, że stacja kolejowa – 
jeden z głównych punktów komunikacyjnych miasta – ma 
odzyskać swoją podstawową funkcję: służyć mieszkańcom 
i podróżnym.

Dżepetto

Pod opieką gminy
Gmina Leoncin ogłosiła nabór uczestników do Domu 
Dziennego Pobytu „Senior+” w Leoncinie. Placówka 
dysponuje 20 miejscami i jest przeznaczona dla 
mieszkańców w wieku 60+. To propozycja dla osób 
nieaktywnych zawodowo, które chcą prowadzić 
życie aktywne i twórcze

Dom Dziennego Pobytu „Senior+” w Leoncinie mieści się 
przy ul. Pl. Romana Kobendzy 4. Oferta skierowana jest do 
kobiet i mężczyzn – mieszkańców Gminy Leoncin – którzy 
ukończyli 60 lat i pozostają poza rynkiem pracy. Placówka 
ma służyć integracji, aktywizacji oraz wsparciu w codzien-
nym funkcjonowaniu.

Pierwszeństwo w uzyskaniu pomocy mają osoby pro-
wadzące jednoosobowe gospodarstwo domowe oraz te, 
których dochód nie przekracza kryterium dochodowego 
określonego w ustawie o pomocy społecznej. Każdy kan-
dydat zobowiązany jest do przedłożenia informacji o stanie 
zdrowia oraz opinii lekarskiej potwierdzającej brak przeciw-
wskazań do udziału w zajęciach.

Dom dysponuje 20 miejscami. Przyjęcie do placówki na-
stępuje na podstawie decyzji administracyjnej wydawanej 
przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Leoncinie. 
Pobyt w Domu Dziennego Pobytu jest odpłatny, a wyso-
kość opłaty ustalana jest w zależności od sytuacji material-
nej uczestnika, zgodnie z obowiązującą uchwałą.

Szczegółowych informacji udziela Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Leoncinie pod numerem telefonu 22 785-65-82.

Grot

26 II 2026 r. 
w Pomiechówku odbędzie 
się spotkanie autorskie 
z Wiktorią Łobodą. 
Wydarzenie zaplanowano 
w Bibliotece Publicznej 
Gminy Pomiechówek. 
Początek o 6.00 po poł. 
Wstęp jest wolny

Spotkanie z Wiktorią Łobo-
dą, autorką książek sensacyj-
nych i kryminałów, odbędzie 
się w siedzibie Biblioteki Pu-
blicznej Gminy Pomiechówek 
przy ul. Jana Kilińskiego 3. 
Organizatorzy zapowiadają 

rozmowę o twórczości, kuli-
sach powstawania powieści 
oraz inspiracjach literackich.

W trakcie wydarzenia 
będzie możliwość zakupu 
książek oraz uzyskania au-
tografu pisarki. Organiza-
torzy informują również, że 
spotkanie będzie nagrywane 
i opublikowane w serwisie 
społecznościowym.

Wydarzenie objęte jest pa-
tronatem, a w gronie patro-
nów medialnych znajdują się 

„Tygodnik Nowodworski” 
oraz „Gazeta Nowodwor-
ska”. Spotkanie ma charakter 

otwarty i skierowane jest do 
wszystkich miłośników litera-
tury sensacyjnej.              red.

Zbrodnia i literatura w Pomiechówku
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Najliczniejszą, najlepiej zorganizowaną i po-
litycznie najbardziej wpływową jej częścią 
pozostaje Polonia amerykańska. Jest to kapitał 
demograficzny, kulturowy, gospodarczy i po-
lityczny o skali porównywalnej z potencjałem 
średniej wielkości państwa europejskiego.

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej de-
klaratywnie uznaje znaczenie tego zasobu. 
Zgodnie z art. 6 ust. 2 państwo polskie „udzie-
la pomocy Polakom zamieszkałym za granicą 
w zachowaniu ich związków z narodowym 
dziedzictwem kulturalnym”. Art. 36 nakłada na 
Rzeczpospolitą obowiązek opieki nad obywate-
lem polskim przebywającym za granicą, nato-
miast art. 52 gwarantuje wolność opuszczania 
terytorium państwa oraz powrotu do niego.

Problem polega jednak na tym, że konstytu-
cyjne zapisy dotyczące Polonii mają charakter 
niemal wyłącznie deklaratywny i ochronny, 
a nie podmiotowy czy współuczestniczący. 
Konstytucja nie tworzy żadnego mechanizmu 
realnego włączenia diaspory w procesy de-
cyzyjne państwa ani nie definiuje jej roli ja-
ko trwałego elementu wspólnoty politycznej. 
W praktyce oznacza to, że Polonia funkcjonuje 
poza ustrojowym krwiobiegiem Rzeczypospo-
litej – chroniona symbolicznie, lecz wykluczo-
na systemowo.

W rezultacie państwo polskie traktuje emi-
grację nie jako strategiczne przedłużenie swo-
jej suwerenności kulturowej i politycznej, lecz 
jako zjawisko peryferyjne, ograniczone do 
sfery konsularnej, kulturowej lub sentymen-
talnej. Ten rozdźwięk między literą Konsty-
tucji a realną polityką państwa stanowi jedno 
z fundamentalnych zaniedbań ustrojowych III 
Rzeczypospolitej.

Konstytucja III RP: deklaracja bez 
konsekwencji

Konstytucja RP z 1997 roku w art. 6 ust. 2 
stwierdza, że „Rzeczpospolita Polska spra-
wuje opiekę nad Polakami zamieszkałymi za 
granicą”. To zapis szlachetny, lecz w praktyce 
pozbawiony realnej mocy ustrojowej. Konsty-
tucja nie definiuje bowiem ani podmiotowości 
Polonii, ani jej miejsca w systemie państwa, ani 
mechanizmów reprezentacji, ani realnych praw 
politycznych.

Opieka została sprowadzona do sfery kul-
tury, edukacji i symboliki – do finansowania 
szkół sobotnich, festiwali folklorystycznych 
czy okazjonalnych grantów. Nie przełożyła się 
natomiast na włączenie Polonii w procesy de-
cyzyjne, strategiczne myślenie o państwie ani 
w długofalową politykę rozwojową.

Dziedzictwo Okrągłego Stołu 
i systemowe wykluczenie

To systemowe wykluczenie nie jest przy-
padkowe. Polonia została pominięta już u pro-
gu III RP – nie zaproszono jej ani do rozmów 
w Magdalence, ani do obrad Okrągłego Stołu. 
Diaspora, która przez dekady podtrzymywała 
sprawę polską na Zachodzie, wspierała opo-
zycję, finansowała „Solidarność” i była nośni-
kiem suwerennościowej narracji, okazała się 
niewygodna dla nowego kompromisu elit.

Konstytucja z 1997 roku była logiczną kon-
sekwencją tego procesu: państwo postkomuni-
styczne, skupione na stabilizacji wewnętrznej 
i kontroli politycznej, nie było zainteresowane 
silną, niezależną i wpływową diasporą, zwłasz-
cza tą funkcjonującą w realiach demokracji 
zachodnich.

Brak reprezentacji – brak 
podmiotowości

Polonia nie posiada żadnej konstytucyjnie 
umocowanej reprezentacji. Nie ma zagwaran-
towanych mandatów parlamentarnych, izby 
diaspory ani instytucjonalnego mechanizmu 
realnego wpływu na politykę zagraniczną, go-
spodarczą czy demograficzną państwa polskie-
go. Prawo wyborcze, choć formalnie istnieje, 
w praktyce pozostaje prawem iluzorycznym 

– ograniczonym barierami organizacyjnymi i lo-
gistycznymi, które skutecznie wykluczają mi-
liony obywateli z procesu demokratycznego.

W Stanach Zjednoczonych nigdy nie prze-
prowadzono systemowej kampanii informacyj-
nej ani profrekwencyjnej dotyczącej wyborów 
w Polsce. Państwowe instytucje oraz organi-
zacje deklaratywnie „opiekujące się Polonią” 
wspierają w praktyce wąskie, lewicowo-libe-
ralne środowiska polonijne, co było widoczne 
m.in. w symbolicznych gestach – jak noszenie 
„czerwonych korali” przez członków komisji 
wyborczych. Jednocześnie przez dekady Polo-
nii konsekwentnie wmawiano, że nie powinna 
uczestniczyć w polskich wyborach, ponieważ 
nie mieszka w kraju, nie posiada dostateczne-
go rozeznania w sprawach publicznych i – co 
rzekomo najważniejsze – nie płaci w Polsce 
podatków.

Te tezy nigdy nie zostały zweryfikowane 
empirycznie. Nie przeprowadzono żadnych 
poważnych badań dotyczących tego, ilu Pola-
ków mieszkających za granicą płaci podatki 
w Polsce, ilu posiada w niej nieruchomości ani 
jaka skala transferów finansowych – dolarów, 
funtów czy euro – zasila polskie gospodarstwa 
domowe. Brak danych nie przeszkadza jednak 
w formułowaniu kategorycznych ocen i w uza-
sadnianiu faktycznego wykluczenia diaspory 
z życia politycznego państwa.

Potencjał frekwencyjny Polonii jest znacz-
nie większy niż obecnie obserwowany, jednak 

nigdy nie podjęto realnych działań, by włą-
czyć ją w sprawy polskie. Odebranie prawa do 
głosowania korespondencyjnego, postępująca 
migracja Polonii do obszarów mniej zurbani-
zowanych oraz rosnąca odległość od placówek 
konsularnych sprawiają, że korzystanie z pod-
stawowych praw obywatelskich staje się coraz 
trudniejsze. Dostęp do konsulatów bywa po-
ważnym problemem, a procedura wyrobienia 
polskiego paszportu coraz częściej przypomi-
na biurokratyczny koszmar. Brak centralnej, 
zdygitalizowanej bazy danych biometrycz-
nych powoduje, że nawet rutynowe czynności 
administracyjne urastają do rangi wyczynu 
logistycznego.

W rezultacie Polonia pozostaje dla państwa 
polskiego jedynie „rezerwuarem sentymentu”, 
a nie partnerem strategicznym. Jest mobilizo-
wana instrumentalnie – w momentach kryzyso-
wych, wizerunkowych lub symbolicznych – po 
czym ponownie spychana na margines debaty 
publicznej i procesu decyzyjnego. To nie jest 
polityka wobec diaspory, lecz jej systemowe 
zaniedbanie.

Niewykorzystany potencjał państwowy
To krótkowzroczność o wysokiej cenie. Po-

lonia dysponuje kapitałem finansowym, kno-
w-how, sieciami kontaktów, doświadczeniem 
instytucjonalnym i wpływem politycznym 
w krajach zamieszkania. Może być pomostem 
w relacjach transatlantyckich, źródłem inno-
wacji, wsparciem dla bezpieczeństwa państwa 
i przeciwwagą dla dezinformacji.

Wiele państw – od Izraela, przez Irlandię, po 
Armenię – uczyniło ze swojej diaspory element 
konstytutywny ustroju. Polska wciąż nie potra-
fi lub nie chce tego zrobić.

Jeśli Polska myśli poważnie o swojej przy-
szłości w świecie globalnych napięć, migracji 
i rywalizacji cywilizacyjnej, musi na nowo 
zdefiniować relację z Polonią. Oznacza to nie 
kosmetyczne zmiany ustawowe, lecz odważną 
debatę konstytucyjną: o reprezentacji diaspory, 
o jej prawach politycznych, o jej roli w strategii 
państwa.

Bez tego Polonia pozostanie niewykorzysta-
nym potencjałem – a Polska państwem, które 
dobrowolnie rezygnuje z jednego ze swoich naj-
większych atutów.

Postulaty konstytucyjne dotyczące 
Polonii i Polaków za Granicą

Uznanie Polonii za trwały element 
Narodu Polskiego

Postulat: Wprowadzenie do Konstytucji jed-
noznacznego zapisu, że Naród Polski obejmuje 
również Polaków i osoby polskiego pochodzenia 
zamieszkałe poza granicami Rzeczypospolitej.

Uzasadnienie: Obecna konstytucja operuje 
pojęciem Narodu w sposób niedookreślony, co 
w praktyce zawęża go do obywateli zamieszka-
łych w kraju. Tymczasem wspólnota narodowa 
ma charakter kulturowy, historyczny i cywili-
zacyjny, a nie wyłącznie terytorialny. Bez tego 
zapisu Polonia pozostaje poza konstytucyjną 
definicją wspólnoty politycznej.

Konstytucyjna podmiotowość Polonii
Postulat: Ustanowienie w Konstytucji sta-

tusu Polonii jako zbiorowego podmiotu życia 
publicznego Rzeczypospolitej.

Uzasadnienie: Polonia funkcjonuje dziś wy-
łącznie jako adresat „opieki państwa”, a nie jako 
partner. Podmiotowość konstytucyjna oznacza 
prawo do dialogu instytucjonalnego, konsul-
tacji strategicznych oraz współuczestnictwa 
w realizacji interesów państwa.

Reprezentacja Polonii w parlamencie
Postulat: Zagwarantowanie Polonii konsty-

tucyjnej reprezentacji parlamentarnej – poprzez 
wyodrębniony okręg wyborczy zagraniczny 
lub pulę mandatów diaspory.

Uzasadnienie: Miliony obywateli RP za gra-
nicą nie mają realnego wpływu na proces legi-
slacyjny. Reprezentacja diaspory zwiększyłaby 
legitymację ustroju i wprowadziła do debaty 
publicznej perspektywę globalną, dziś w Pol-
sce niemal nieobecną.

Rada Polonii jako organ konstytucyjny
Postulat: Powołanie konstytucyjnego orga-

nu doradczo-strategicznego – Rady Polonii RP 
– wybieranej przez środowiska polonijne.

Uzasadnienie: Dotychczasowe ciała kon-
sultacyjne miały charakter uznaniowy i były 
zależne od bieżącej woli rządu lub ośrodków 
władzy. Organ konstytucyjny zapewniłby cią-
głość, niezależność i realny wpływ Polonii na 
politykę państwa.

Gwarancja pełnych praw wyborczych  
za granicą

Postulat: Wpisanie do Konstytucji obo-
wiązku zapewnienia równych, dostępnych 
i efektywnych form udziału obywateli za gra-
nicą w wyborach i referendach (w tym gło-
sowanie korespondencyjne i w przyszłości 
elektroniczne).

Uzasadnienie: Prawo wyborcze bez realnej 
możliwości jego wykonania staje się fikcją. 
Konstytucyjna gwarancja zmusiłaby pań-
stwo do usuwania barier administracyjnych 
i politycznych.

Polonia w strategii bezpieczeństwa 
i dyplomacji

Postulat: Uznanie w Konstytucji roli Polonii 
jako elementu dyplomacji obywatelskiej i bez-
pieczeństwa państwa.

Polonia w Konstytucji
Polonia i Polacy za granicą tworzą jedną z największych diaspor narodowych świata,  

liczącą – według ostrożnych szacunków – od 18 do 21 milionów osób.

gośCinnie
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Uzasadnienie: Polonia może przeciwdzia-
łać dezinformacji, wzmacniać sojusze i wpły-
wać na decyzje polityczne w krajach zamiesz-
kania. Bez umocowania konstytucyjnego 
państwo nie wykorzystuje tego potencjału 
systemowo.

Ochrona więzi kulturowej i językowej 
jako obowiązek państwa

Postulat: Rozszerzenie art. 6 Konstytucji 
o konkretne zobowiązania państwa do ochro-
ny języka, edukacji i dziedzictwa narodowego 
Polonii.

Uzasadnienie: Deklaracja „opieki” jest nie-
wystarczająca bez określenia jej zakresu. Kon-
stytucja powinna wskazywać, że zachowanie 
tożsamości narodowej Polonii leży w interesie 
państwa.

Prawo powrotu i reintegracji
Postulat: Konstytucyjne zagwarantowanie 

prawa powrotu do Polski oraz mechanizmów 
reintegracji dla Polaków i ich potomków.

Uzasadnienie: W obliczu kryzysu demogra-
ficznego państwo powinno traktować Polonię 
jako naturalne zaplecze rozwojowe, a nie wy-
łącznie jako grupę sentymentalną.

Zakaz  
instrumentalizacji Polonii

Postulat: Wprowadzenie zasady konstytu-
cyjnej zakazującej wykorzystywania Polonii 
wyłącznie do celów propagandowych lub do-
raźnych politycznie.

Uzasadnienie: Relacje państwo–diaspora 
muszą opierać się na partnerstwie, nie na klien-
telizmie czy symbolice bez treści.

Konstytucyjny obowiązek polityki 
państwa wobec diaspory

Postulat: Nałożenie na organy władzy pu-
blicznej obowiązku prowadzenia spójnej, dłu-
gofalowej polityki wobec Polonii, podlegającej 
kontroli parlamentarnej.

Uzasadnienie: Brak ciągłości i strategii 
sprawia, że każda zmiana władzy oznacza re-
set relacji z Polonią. Konstytucja powinna temu 
zapobiegać.

Zakończenie
Nowoczesne państwo nie ogranicza się do 

swoich granic. Polska, realizująca ideę Pax Po-
lonica, jeśli chce być podmiotem, a nie peryfe-
rium świata zachodniego, musi wreszcie uznać 
Polonię nie za problem, lecz za zasób strate-
giczny. Bez konstytucyjnego umocowania tej 

relacji każda deklaracja współpracy pozostanie 
pustym gestem.

Konieczna jest polityczna rehabilitacja Po-
lonii jako wspólnoty systemowo pominiętej 
w III RP, uznanie jej za konstytucyjną część 
narodu żyjącego poza granicami państwa oraz 
rozpoczęcie poważnej debaty nad utworzeniem 
okręgu wyborczego Polonii — na wzór dojrza-
łych demokracji zachodnich. Polonia nie może 
pozostawać zakładnikiem bieżącej polityki za-
granicznej; powinna stać się trwałym uczest-
nikiem jej długofalowej, strategicznej i ponad-
partyjnej realizacji polskiej racji stanu.

Powyższy tekst publikujemy  
we współpracy z Kuryerem Polski,  

pismem wydawanym w USA
Waldemar Biniecki, Katarzyna Murawska
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Igieł tajemnica:  
siła, która nie zna zimy

Drzewa iglaste od zawsze budziły respekt. Zielone nawet 
w najmroźniejsze dni, stały się symbolem wytrwałości. W 
północnych regionach Europy i Azji igliwie traktowano jak 
naturalny rezerwuar energii – przygotowywano z niego wy-
wary wspierające organizm w okresach osłabienia.

Współczesnym echem tych praktyk jest sezonowy fito-
koncentrat z ekstraktem igieł od TianDe. To ukłon w stronę 
dawnych receptur, zamknięty w wygodnej, skoncentrowanej 
formule. Zamiast samodzielnie zbierać i suszyć igły, możemy 
sięgnąć po gotową kompozycję inspirowaną tradycją – szcze-
gólnie wtedy, gdy czujemy, że organizm potrzebuje dodatko-
wego wsparcia w wymagającym sezonie.

Szkarłatny skarb: dzika róża i jej legenda
Owoce dzikiej róży nazywano niegdyś „szkarłatnym skar-

bem”. Zbierane po pierwszych przymrozkach, trafiały do 
domowych spiżarni jako baza wzmacniających mikstur. Ich 
intensywny kolor był obietnicą siły – i rzeczywiście, kryje się 
w nim imponująca zawartość witaminy C.

W duecie z ekstraktem igieł jodły i sokiem z czarnej po-
rzeczki dzika róża tworzy kompozycję, która łączy tradycję 
z nowoczesnością. Fitokoncentrat z dzikiej róży z ekstraktem 
igieł jodły i sokiem z czarnej porzeczki od TianDe to przy-
kład, jak można twórczo odczytać dawną zielarską księgę. 
Czarna porzeczka, niegdyś uznawana za owoc odpędzający 
„złe uroki”, dziś ceniona jest za bogactwo antyoksydantów – a 
więc naturalną ochronę przed stresem oksydacyjnym.

Napary na gardło i spokój ducha
W starych zielnikach często pojawiały się rośliny takie 

jak prawoślaz, nagietek czy macierzanka. Prawoślaz otulał 
podrażnione gardło delikatną warstwą ochronną, nagietek 
„wyciągał gorąco”, a macierzanka przynosiła ulgę w czasie 
chłodów. Do tej listy z czasem dołączyły jeżówka purpurowa 
i imbir – rośliny z innych szerokości geograficznych, które 
jednak doskonale wpisały się w europejską tradycję wzmac-
niania odporności.

Dzisiejsze fitokoncentraty inspirowane tymi składnikami 
pozwalają w prosty sposób włączyć dawny rytuał do codzien-
ności. Wystarczy chwila przerwy, kubek ciepłej wody i kilka 
minut tylko dla siebie. To nie tylko porcja witamin, lecz także 
świadomy gest troski o własne ciało.

Nowoczesność  
w służbie tradycji

Różnica między dawniej a dziś polega głównie na precyzji 
i wygodzie. Kiedyś skuteczność zależała od doświadczenia 
zielarki; dziś możemy korzystać z wiedzy technologicznej, 
która pozwala zachować to, co w roślinach najcenniejsze, w 
stabilnej i skoncentrowanej formie.

Sezonowe kompozycje z ekstraktów igieł, dzikiej róży i 
czarnej porzeczki to subtelne przypomnienie, że natura wciąż 
ma nam wiele do zaoferowania. Nie obiecują cudów – raczej 
delikatnie wspierają organizm wtedy, gdy najbardziej tego po-
trzebuje. A my, sięgając po nie, kontynuujemy wielowiekową 
tradycję szukania równowagi w tym, co rośnie wokół nas.

Bo może prawdziwy luksus XXI wieku nie polega na tym, 
by mieć więcej – lecz by na chwilę zwolnić i pozwolić naturze 
zrobić to, co potrafi najlepiej.

Niebiańska Doskonałość

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Zapomniane receptury 

zielarskie powracają 
w wielkim stylu
Był czas, gdy apteką był las, a kalendarz wyznaczały nie daty 
w smartfonie, lecz pierwsze przymrozki i wiosenne roztopy. 
Nasi przodkowie nie znali skomplikowanych nazw substancji 
czynnych, ale doskonale wiedzieli, kiedy zerwać owoc, jak 
długo suszyć korzeń i z których igieł przygotować napar, by 
przywrócić siły po długiej zimie. Dziś – choć żyjemy szybciej – 
coraz chętniej wracamy do tamtej mądrości. I odkrywamy, że 
w nowoczesnej formie smakuje ona równie dobrze.

ZDROWIE I URODA. Gdy natura leczy
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (81)

Z księgarni przy Kruczej 
podążyłem ku Świętokrzy-
skiej, do tamtejszego anty-
kwariatu. Trasa prowadziła 
przez plac Powstańców, obok 
banku. U wejścia czyhał na 
wychodzących klientów sta-
ruszek-żebrak. W miesiąc 
później zobaczyłem go zno-
wu, skręcającego ze Świę-
tokrzyskiej w stronę placu – 
zmierzał na swój posterunek. 
Zaczepił mnie i jął narzekać 
na opłakaną sytuację życio-
wą, opisywać swoje wprost 
tragiczne położenie. Skwito-
wałem biadolenie słowami: 
„Pan pewnie myśli, że ja pięć 
minut temu wyszedłem z ban-
ku obładowany forsą? Nie, ja 
taki sam biedak jak i pan.”

Nie powiedziałem tego, 
powyższa kwestia przyszła 
mi do głowy poniewczasie. 
W rzeczywistości sięgnąłem 
do kieszeni i dałem temu fi-
lutowi banknot opiewający na 
sumę niemałą.

* * *
Przy legionowskim banku 

staje samochód z dwoma fa-
cetami. Jednym jest Paweł, 
wydawca „Mazowieckiego 
To i Owo”, drugim ja, współ-
pracownik tygodnika. Mój 
szef wysiada, by podejść do 
bankomatu. Załatwiwszy fi-
nansową sprawę wraca, siada 
za kierownicą; ruszamy. Od-
zywam się:

– W związku z tym ban-
komatem przypomniał mi się 
humor rysunkowy zamiesz-
czony w naszej gazecie parę 
lat temu. Spróbuję opisać, 
co było na obrazku. Żebrak 

siedzi na ziemi oparty pleca-
mi o mur budynku, w którym 
mieści się bank. Podchodzi 
do tego zarośniętego obdar-
tusa jegomość przyzwoicie 
ubrany i mówi: „Idę teraz do 
banku posprawdzać swoje 
konta, ale na wszelki wypa-
dek chciałbym zarezerwować 
to miejsce.” I palcem wskazu-
je kawałek ziemi i muru obok 
żebraka.

Dorzucam:
– Ty Pawle, jako wydawca 

czasopisma, nie mógłbyś się 
obejść bez usług bankowych. 
Co do mnie, trzymałem kie-
dyś oszczędności w banku, 
ale doszedłem do wniosku, że 
to nie ma sensu, i wycofałem 
je. Pobierają opłatę za prze-
chowywanie waluty zamiast 
dawać godziwy procent. 
Co miesiąc znajdowałem 
w skrzynce list od PKO z du-
perelami. Nie czytając rzuca-
łem do makulatury. Zamiast 
topić złotówki w bzdurnej ko-
respondencji mogliby nicpo-
nie zasilić nimi moje konto.

Fikcja. Podczas jazdy moż-
na wymieniać krótkie uwagi, 
ale wdawanie się w monologi 
jest niewskazane. Dopiero po 
rozstaniu się z Pawłem poszła 
w ruch wyobraźnia i nasunę-
ły się powyższe słowa. Są 
one takim samym dowcipem 
schodowym jak ten wypro-
dukowany, gdy miałem do 
czynienia z sędziwym że-
brakiem. Różnica tylko ta, że 
staruszek już nigdy niczego 
ode mnie nie usłyszy, pod-
czas gdy Paweł, z którym 
wciąż się widuję, ma jeszcze 

Bankowość dawniej i dziś
szansę usłyszenia czegoś ode 
mnie w kwestii bankowości.

* * *
Za młodu spędzałem urlo-

py w Krakowie. W kieszeni 
książeczka oszczędnościowa 
PKO. Nie trzymałem przy 
sobie większej gotówki bo-
jąc się, że mnie okradną. Po-
ra ranna, odziany w piżamę 
opuszczam wspólny pokój, 
by udać się do łazienki – 
czyż w ciągu tej półgodziny 
potrzebnej mi, by się ogolić 
i umyć, nie było dla złodzieja 
dosyć czasu na przeszpera-
nie pozostawionego w szafie 
ubrania? W obawie przed 
okradzeniem codziennie po-
dejmowałem pieniądze na 
poczcie – tyle jedynie, aby 
starczyło do następnego dnia. 
Rezultat częstego korzystania 
z książeczki taki, że się zapeł-
niły rubryki. Wkład jeszcze 
nie wyczerpany, ale w doku-
mencie nie ma już miejsca, by 
kolejną wypłatę odnotować. 
Nie szkodzi, pomyślałem, 
zażądam wystawienia nowej 
książeczki. Figa z makiem, 
urzędniczka uświadamia 
mnie: nową książeczkę może 
mi wydać tylko urząd, który 
wystawił tę będącą dotych-
czas w użyciu. Mając nóż na 
gardle nie odchodziłem od 
okienka, awanturowałem się. 
Skierowano mnie do kierow-
nika. Poczciwy chłop znalazł 
radę. Kartkując zobaczył, że 
na ostatniej stroniczce jest 
u dołu trochę miejsca. Za-
rządził, by kolejny wpis, już 
ostatni, odnotować na dol-
nym marginesie. A.K
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757  
 LEG 53620



Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.
o gospodarce nieruchomociami (Dz. U.  z 2024 r.,  poz.  1145
ze  zm.)  Zarzd  Powiatu  w  Legionowie  informuje,
e  w  siedzibach  Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie
(ul.  Sikorskiego  11,  05-119  Legionowo),  Liceum
Ogólnokształccego  im.  Stanisława  Lema  w  Stanisławowie
Pierwszym (ul.  Jana Kazimierza 291A,  05-126 Nieport)  oraz
Powiatowego  Zespołu  Szkół  Ponadpodstawowych
im.  Włodzimierza  Wolskiego  w  Serocku  (ul.  Wolskiego  8
05-140  Serock)  wywieszone  zostaj  na  okres  21  dni,  tj.
od  17  lutego  2026  r.  do  10  marca  2026  r.,  wykazy
nieruchomoci  przeznaczonych do oddania  w najem w trybie
bezprzetargowym. 

OBWIESZCZENIE 
o wszczciu postpowania

Na podstawie art. 61 § 4 w zwizku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. –
Kodeks postpowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2025r., poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy
z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie
dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,

e zostało wszczte postpowanie administracyjne na wniosek  Burmistrza Miasta Nowy Dwór
Mazowiecki ul.  Zakroczymska 30,  05-100  Nowy  Dwór  Mazowiecki  z  dnia  13.11.2025r. znak:
AB.6740.649.2025  uzupełnionego  w  dniu  22.12.2025r. w  sprawie  zezwolenia  na  realizacj
inwestycji drogowej polegajcej na „Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym
Dworze  Mazowieckim wraz z  infrastruktur  –  etap  II”  obejmujcej  niej  wymienione  działki
ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141401_1,  

obrb 0037: dz. ewid. nr: 83/4(83/5, 83/6),

obrb 0039: dz. ewid. nr: 47/6, 48/1, 49/1, 46/10, 45/4, 44/10, 43/6

(numery przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek
po podziale, pogrubionym drukiem w nawiasie zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj
drogow,

nietłustym drukiem bez nawiasu oznaczono działki - po których przebiega inwestycja).

Okrelenie nieruchomoci, których korzystanie bdzie ograniczone jednostka ewidencyjna: 
141401_1 obrb 0039:

- ograniczenie zwizane z przebudow innych dróg publicznych: dz. ewid. 47/6, 48/1, 49/1, 46/10,
45/4, 44/10, 43/6

Pouczenie

Zgodnie  z  art.  10  §1  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  roku  Kodeks  postpowania
administracyjnego  (tj. Dz.U.  z 2025r.,  poz.  1691)  -  Organy  administracji  publicznej  obowizane
s zapewni stronom czynny udział w kadym stadium postpowania, a przed wydaniem decyzji
umoliwi im wypowiedzenie si co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych da.
W zwizku z powyszym, informuje si strony, e w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia,
mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia
oraz składa  wnioski  w Wydziale Architektury i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym
Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz.
800-1700, wtorek-czwartek w godz. 800-1600, pitek w godz. 800-1500. 

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie z  art.  49 ustawy z  dnia 14 czerwca 1960r.  Kodeks
postpowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2025r. poz. 1691) zawiadomienie stron postpowania
uwaa  si  za  dokonane  po  upływie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia w  Starostwie
Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul.  I.  Paderewskiego 1B, w Urzdzie Miasta
Nowy Dwór Mazowiecki przy ul. Zakroczymska 30, urzdowych publikatorach teleinformatycznych
– Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzdów, a take w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.”

               Z up. STAROSTY
           /-/ Urszula Zakrzewska

     Kierownik
Wydziału Architektury i Budownictwa

INFORMACJA

Prezydent  Miasta  Legionowo  podaje  do  publicznej
wiadomoci,  zgodnie  z  art.  35  ust.  1  i  2  ustawy  z  dnia
21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami
(Dz.  U.  z  2024  r.  poz.  1145  z  pón.  zm.),  e  na  tablicy
informacyjnej  Urzdu  Miasta  Legionowo  oraz  na  stronie
internetowej  Urzdu  Miasta  Legionowo
www.bip.legionowo.pl na okres 21 dni, tj. od dnia 16 lutego
2026 r. do dnia 9 marca 2026 r., umieszczony został wykaz
nieruchomoci  przeznaczonej  do  sprzeday  w  drodze
bezprzetargowej,  stanowicej  własno  Gminy  Miejskiej
Legionowo,  połoonej  we wsi  i  gm.  Jabłonna,  oznaczonej
jako  działki  ewidencyjne  nr  396/11  o powierzchni  427  m2

i nr 396/16 o powierzchni 13 m2, na rzecz Gminy Jabłonna. 

Informacji  udziela  Urzd Miasta Legionowo marsz.  Józefa
Piłsudskiego  41,  pok.  3.04  (II  pitro)  lub  pod  nr  telefonu
22 766 40 55, 22 766 40 53.

  PREZYDENT MIASTA

mgr Bogdan Kiełbasiski

Wieliszew, 12 lutego 2026 r.

GPGiN.6721.2.20.2021

OGŁOSZENIE

Wójta Gminy Wieliszew o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Krubin

(rejon ul. Nowodworskiej i ul. Szafirowej), gm. Wieliszew– etap I – dla czci A
wraz z prognoz oddziaływania na rodowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zmianami), art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r.
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw
(Dz. U. z 2023 r., poz. 1688), art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika 2008 r. o udostpnianiu
informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska
oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zmianami), a take
w  zwizku  z  Uchwał  nr  XXII/242/2020  Rady  Gminy  Wieliszew  z  dnia  11  wrzenia  2020  r.
w sprawie przystpienia do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla czci wsi Krubin (rejon ul. Nowodworskiej i ul. Szafirowej), gm. Wieliszew, zmienionej Uchwał
Nr LII/505/2022 Rady Gminy Wieliszew z dnia 29 listopada 2022 r.,  zawiadamiam o wyłoeniu
do  publicznego  wgldu  projektu  planu  wraz  z  prognoz  oddziaływania  na  rodowisko,
w dniach od 25  lutego  2026 r.  do 19 marca 2026 r. w  siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,
ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew,  w  godzinach  otwarcia  urzdu
oraz na stronie internetowej https://bip.wieliszew.pl

Dyskusja publiczna nad przyjtymi w projekcie rozwizaniami odbdzie si  w dniu  12 marca
2026 r. w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew o godz. 14:00.

Zgodnie  z  art.  18  ust.  1-3  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 i art. 40 ustawy o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie,
udziale społeczestwa w ochronie rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko kady,
kto kwestionuje ustalenia przyjte w projekcie planu lub prognozie oddziaływania na rodowisko,
moe wnie uwagi.

Uwagi  do projektu planu naley składa  na pimie do Wójta Gminy Wieliszew albo w formie
elektronicznej  za  pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej  poprzez  poczt  elektroniczn
na  adres  e-mail:  gmina@wieliszew.pl,  poprzez  e-Dorczenia:  AE:PL-45463-85092-CAISV-14
opatrzone  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym,  podpisem  zaufanym  albo  podpisem
osobistym, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia
nieruchomoci, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 kwietnia 2026 r. 

Uwagi  naley  składa  za  pomoc  formularza  pisma,  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego,  wprowadzonego  Rozporzdzeniem  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z  dnia
13  listopada  2023  r.  w  sprawie  wzoru  formularza  pisma  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego przez Urzd Gminy Wieliszew pod
adresem  (https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-
wniosek-do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Uwagi  do  prognozy  oddziaływania  na  rodowiska naley  składa  w  formie  pisemnej,  ustnie
do protokołu prowadzonego przez Urzd Gminy Wieliszew lub za pomoc  rodków komunikacji
elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym
na  adres  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew,
lub gmina@wieliszew.pl z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu,
oznaczenia nieruchomoci, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 kwietnia
2026 r.

Przedłoone  uwagi  podlegaj  rozpatrzeniu  przez  Wójta  Gminy  Wieliszew.  Uwagi  złoone
po upływie ww. terminu pozostaj bez rozpatrzenia.

          WÓJT GMINY
Paweł Andrzej Kownacki

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH:
Na podst. Art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporzdzenia RODO informuj, e:
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wieliszew.
Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych: iod@wieliszew.pl
Adres: Urzd Gminy Wieliszew, ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew
Dane osobowe bd przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosków do projektu miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego.
Pełna  klauzula  informacyjna  dot.  przetwarzania  danych  osobowych  znajduje  si  na  stronie
bip.wieliszew.pl

WAŻNA!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKAŻ RADIESTETA tel. 503803803 Artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WYKONAWCA ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DYSPONUJEMY REFERENCJAMI Z WYKONANYCH ZADAŃ

eprasa.pl ddf0d290fa
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. w 
idealnym stanie tel. 605 750 390 
LEG  63610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

O B W I E S Z C Z E N I E
Starosty Legionowskiego

z 10 lutego 2026 r. 
dotyczce postpowania  

w sprawie w ydania  dec yzj i  o zezwoleniu na real izacj
              inwestycj i  drogowej

Na  podstawie  art.  49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postpowania
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311),

z a w i a d a m i a m ,
e na wniosek Wójta Gminy Nieport, z siedzib w Nieporcie, przy ul. Plac Wolnoci 1, z dnia
12 listopada 2025 r.  (uzupełniony w dniu  3 i 4 grudnia  2025 r.,  nastpnie  skorygowany w dniu
2 lutego 2026 r.), toczy si postpowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu
na  realizacj  inwestycji  drogowej  polegajcej  na:  „budowie  drogi  gminnej  ul.  Sasankowej
w  Nieporcie  wraz  z  infrastruktur”,  na  terenie  działek  o  numerach  ewidencyjnych:  -  przed
nawiasem podano numer działki  ulegajcej podziałowi,  w nawiasie numery działek po podziale,
wytłuszczono działki przeznaczone na realizacj inwestycji drogowej:  105/4,  106/7,  107/5,  108/4,
110/26,  110/29,  110/32,  110/35,  111/10,  113/9 (113/20,  113/21,  113/22,  113/23),  954/59,  104/4,
w miejscowoci Nieport, gmina Nieport.

W zwizku z powyszym, informuje si strony, i w terminie 3 dni od dokonania zawiadomienia,
mog zapozna si z aktami sprawy, uzyska wyjanienia w sprawie, zgłasza uwagi i zastrzeenia
oraz składa wnioski w Wydziale Architektury Starostwa Powiatowego w Legionowie (Legionowo,
ul. Sikorskiego 11, pitro V, w godzinach pracy Urzdu: poniedziałek w godz. 800–1800 oraz wtorek –
pitek  w godz.  800–1600).  Po tym terminie sprawa zostanie rozpatrzona w oparciu o posiadane
dowody i materiały.

Jednoczenie zawiadamiam, e zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks
postpowania administracyjnego zawiadomienie uwaa si za dokonane po upływie 14 dni od dnia
publicznego ogłoszenia.

Wgld w akta jest nieobowizkowy.

           z up. STAROSTY
        Łukasz Kucharzewski
Naczelnik Wydziału Architektury

Wieliszew, 12 lutego 2026 r. 

GPGiN.6721.4.13.2024 

OGŁOSZENIE 

Wójta Gminy Wieliszew o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Wieliszew oraz czci wsi

Skrzeszew (rejon ul. Modliskiej oraz ul. Nowodworskiej) gm. Wieliszew
wraz z prognoz oddziaływania na rodowisko 

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zmianami), art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r.
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw
(Dz. U. z 2023 r., poz. 1688), art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika 2008 r. o udostpnianiu
informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska
oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zmianami),  a take
w zwizku z Uchwał Nr LVII/541/2023 Rady Gminy Wieliszew z dnia 28 lutego 2023 r. w sprawie
przystpienia do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla czci
wsi  Wieliszew  oraz  czci  wsi  Skrzeszew  (rejon  ul.  Modliskiej  oraz  ul.  Nowodworskiej)
gm.  Wieliszew,  zawiadamiam  o  wyłoeniu  do  publicznego  wgldu  projektu  planu  wraz
z prognoz oddziaływania na rodowisko, w dniach od 25 lutego 2026 r. do 19 marca 2026 r.
w siedzibie  Urzdu Gminy Wieliszew,  ul.  Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew,
w godzinach otwarcia urzdu oraz na stronie internetowej https://bip.wieliszew.pl 

Dyskusja publiczna nad przyjtymi w projekcie  rozwizaniami odbdzie si  w dniu  12 marca
2026 r. w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew o godz. 16:00. 

Zgodnie  z  art.  18  ust.  1-3  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 i art. 40 ustawy o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie,
udziale społeczestwa w ochronie rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko kady,
kto kwestionuje ustalenia przyjte w projekcie planu lub prognozie  oddziaływania na rodowisko,
moe wnie uwagi. 

Uwagi  do projektu  planu naley składa  na pimie do Wójta Gminy  Wieliszew albo w formie
elektronicznej  za  pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej  poprzez  poczt  elektroniczn
na  adres  e-mail:  gmina@wieliszew.pl,  poprzez  e-Dorczenia:  AE:PL-45463-85092-CAISV-14
opatrzone  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym,  podpisem  zaufanym  albo  podpisem
osobistym, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia
nieruchomoci, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 kwietnia 2026 r. 

Uwagi  naley  składa  za  pomoc  formularza  pisma,  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego,  wprowadzonego  Rozporzdzeniem  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z  dnia
13  listopada  2023  r.  w  sprawie  wzoru  formularza  pisma  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego przez Urzd Gminy Wieliszew pod
adresem  (https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-
wniosek-do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html). 

Uwagi  do  prognozy  oddziaływania  na  rodowiska  naley  składa  w formie  pisemnej,  ustnie
do protokołu prowadzonego przez Urzd Gminy  Wieliszew  lub za pomoc rodków komunikacji
elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym
na  adres  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew,
lub gmina@wieliszew.pl z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu,
oznaczenia nieruchomoci, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 kwietnia
2026 r. 

Przedłoone  uwagi  podlegaj  rozpatrzeniu  przez  Wójta  Gminy  Wieliszew.  Uwagi  złoone
po upływie ww. terminu pozostaj bez rozpatrzenia. 

          WÓJT GMINY
Paweł Andrzej Kownacki 

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH: 
Na podst. Art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporzdzenia RODO informuj, e: 
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wieliszew. 
Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych: iod@wieliszew.pl 
Adres: Urzd Gminy Wieliszew, ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew 
Dane osobowe bd przetwarzane w celu rozpatrzenia wniosków do projektu miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego. 
Pełna  klauzula  informacyjna  dot.  przetwarzania  danych  osobowych  znajduje  si  na  stronie
bip.wieliszew.pl 
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W 6 Mazowieckiej 
Brygadzie Obrony 
Terytorialnej zakończyła 
się XIV edycja Kursu 
Podo�cerskiego „Sonda”. 
Uroczyste mianowania 
odbyły się w przeddzień 
rocznicy przemianowania 
Związku Walki Zbrojnej 
w Armię Krajową. Nowi 
podo�cerowie obejmą 
stanowiska dowódcze 
w swoich pododdziałach

13 II 2026 r. pięciu absol-
wentów Kursu Podoficerskie-
go „Sonda” odebrało z rąk 
dowódcy 6 Mazowieckiej 
Brygady Obrony Terytorialnej 
akty mianowania na stopień 
kaprala. Uroczystość zorga-
nizowano w przededniu 14 
II – rocznicy przemianowa-
nia Związku Walki Zbrojnej 
w Armię Krajową – co pod-
kreśliło symboliczny wymiar 
wydarzenia.

Nowo mianowani podofice-
rowie ukończyli wymagający 
cykl szkoleniowy, obejmujący 
zagadnienia z zakresu regu-
laminów, musztry, taktyki, 
strzelania oraz topografii. 
W trakcie kursu prowadzili 

także zajęcia według własnych 
konspektów, doskonaląc umie-
jętność przekazywania wiedzy 
i dowodzenia zespołem. Szko-
lenie miało przygotować ich 
do realnego kierowania sekcją 
w warunkach bojowych.

– Marzenia się spełniły, ale 
trzeba było się wysilić. Kurs 
wymagał od nas poświęce-
nia, nauki, tężyzny fizycznej, 
umiejętności radzenia sobie 
w stresie czy pracy w zespo-
le. Odczuliśmy to nie tylko 
my, ale również nasi najbliżsi. 

Kurs angażował nas praktycz-
nie przez całą dobę – stawiane 
zadania, ich realizacja i goto-
wość do realizacji. To z pew-
nością odbiło się na naszych 
bliskich, jednak moja rodzina 
wspierała mnie w działaniach 
– mówi kapral Wojciech i do-
daje: – Chciałbym być podofi-
cerem sumiennym i zdyscy-
plinowanym. Chciałbym być 
podoficerem, który dla żołnie-
rzy będzie nie tylko dowódcą, 
ale również będzie dla nich jak 
ojciec. Takim, który nie tylko 

będzie nimi dowodził, ale rów-
nież będzie ich wspierał, do 
którego będą mogli zgłosić się 
z każdą sprawą.

XIV edycja kursu została 
wpisana w szerszy kontekst 
historyczny. 14 II 1942 r. 
Związek Walki Zbrojnej zo-
stał przemianowany w Armię 
Krajową. Organizatorzy pod-
kreślili, że budowanie kadry 
dowódczej odbywa się w du-
chu odpowiedzialności, służby 
i wierności Ojczyźnie.

pk

Kaprale w rocznicę Armii Krajowej

Szkolenie zaplanowano na 
20 II 2026 r. (piątek) w godz. 
3.00–5.00 po poł. w sali konfe-
rencyjnej Starostwa w Nowym 
Dworze Mazowieckim przy 
ul. I. Paderewskiego 1 B (I 
piętro). Wydarzenie skierowa-
ne jest do przedstawicieli Kół 
Gospodyń Wiejskich z terenu 

powiatu nowodworskiego.
Zakres szkolenia obejmuje 

omówienie zmian w ustawie 
o Kołach Gospodyń Wiej-
skich, nowe zasady dotyczące 
uproszczonej ewidencji przy-
chodów i kosztów wynikające 
z rozporządzenia Ministra Fi-
nansów, zagadnienia związane 

z Krajowym Systemem e-
Faktur oraz kwestie ubezpie-
czeń dla KGW – obowiązki, 
możliwości i dobre praktyki.

Organizatorzy podkreśla-
ją, że szkolenie będzie miało 
charakter praktyczny i skon-
centruje się na rozwiązaniach 
ułatwiających codzienne 

funkcjonowanie organizacji 
działających na rzecz społecz-
ności lokalnych.

Udział w szkoleniu jest 
bezpłatny. Obowiązują zapisy 
telefoniczne pod numerem 22 
765 32 04 (Zespół Promocji 
i Spraw Społecznych).

red.

Prawo, �nanse i KSeF w praktyce
Powiat nowodworski zaprasza przedstawicieli Kół Gospodyń Wiejskich na bezpłatne szkolenie poświęcone 
zmianom w przepisach i bieżącym obowiązkom organizacyjnym. Spotkanie odbędzie się 20 II 2026 r. w siedzibie 
Starostwa w Nowym Dworze Mazowieckim. W programie kwestie prawne, podatkowe i ubezpieczeniowe

Miłość pod mikroskopem
Czy można dziś mówić o miłości bez banału i bez 
ideologii? „Laboratorium miłości” Zbigniewa 
Kaliszuka wraca w nowym wydaniu i stawia 
pytania, od których wielu ucieka. To książka dla 
tych, którzy chcą budować relacje na fundamencie 
odpowiedzialności, a nie chwilowej emocji

Publikacja po raz pierwszy ukazała się w 2013 r. i zosta-
ła uhonorowana nagrodą Feniks w kategorii książka dla 
młodzieży. Dziś powraca w zaktualizowanej i poszerzonej 
wersji, obejmującej dziesięć rozdziałów zawierających wy-
wiady, kazania i wykłady dotyczące różnych aspektów życia 
we dwoje. Przedsprzedaż trwa w cenie 54,90 zł, a wysyłka 
rozpocznie się 9 III 2026 r.

To nie jest poradnik w stylu szybkich recept. Autor od-
daje głos psychologom, kapłanom, doradcom rodzin-
nym oraz małżeństwom, które dzielą się doświadczeniem 
wspólnego życia. Wśród rozmówców znaleźli się m.in. Szy-
mon Grzelak, ks. Marek Dziewiecki, o. Adam Szustak, Mi-
chał Piekara, Jacek Pulikowski, Radosław Pazura, lek. med. 
Bogdan Stelmach, ks. Stanisław Szlassa, o. Ksawery Knotz, 
Izabela Cąpała, Monika Waluś oraz małżeństwa Beata 
i Marcin Mądrzy, Katarzyna i Tomasz Jaroszowie, Magda-
lena i Wiesław Grabowscy.Książka kierowana jest przede 
wszystkim do starszych nastolatków i młodych dorosłych. 
Odpowiada na pytania, które prędzej czy później stawia 
sobie każdy: czym jest miłość, jak ją rozpoznać, według 
jakich kryteriów wybierać przyszłego współmałżonka, jak 
rozwijać relację, by przetrwała próbę czasu, jak odpowie-
dzialnie podchodzić do sfery seksualnej.

Zbigniew Kaliszuk podkreśla, że po latach treści zawar-
te w książce okazały się uniwersalne i ponadczasowe. 
W realiach, w których młodzi ludzie bombardowani są 
sprzecznymi przekazami dotyczącymi miłości i seksual-
ności, „Laboratorium miłości” proponuje wizję osadzoną 
w małżeństwie, rodzinie i odpowiedzialności.

Nowe wydanie zostało zaktualizowane tam, gdzie było to 
konieczne, a także wzbogacone o dodatkowe, wartościowe 
teksty. To nie tylko powrót cenionej publikacji, lecz próba 
uporządkowania jednej z najważniejszych sfer ludzkiego 
życia.

Jeśli ktoś szuka książki, która nie ucieka od trudnych 
tematów, a jednocześnie nie relatywizuje pojęcia miłości, 
„Laboratorium miłości” może stać się realnym przewod-
nikiem. Czas poświęcony na jej lekturę może okazać się 
jedną z najważniejszych inwestycji w przyszłość własnej 
relacji.

red.

W wydarzeniu wzięło 
udział 29 par. Spotkanie miało 
charakter informacyjny i inte-
gracyjny, a jego organizatorzy 
podkreślają atmosferę zaufa-
nia i życzliwości.

Dzień Otwarty został przy-
gotowany przy zaangażo-
waniu Elizy Riedel, której 

organizatorzy dziękują za 
profesjonalizm i energię 
włożoną w realizację wyda-
rzenia. W spotkaniach z pa-
rami uczestniczyła gineko-
log Anna Pękalak-Czernek, 
która dzieliła się wiedzą 
i doświadczeniem oraz odpo-
wiadała na pytania dotyczące 

opieki nad kobietą w ciąży 
i noworodkiem.

Podziękowania skierowano 
również do osób zaangażowa-
nych w zaplecze organizacyj-
ne: Renaty Ujazdy, Joanny Ka-
sińskiej, Teresy Wójcik, Ewy 
Kamińskiej oraz Basi Dudziń-
skiej. Ich wsparcie zapewniło 
sprawny przebieg całego dnia.

W wydarzeniu uczestni-
czyło 29 par. Organizatorzy 
podkreślają, że frekwencja 
potwierdza zainteresowanie 
ofertą oddziału oraz potrze-
bę bezpośredniego kontaktu 

z personelem medycznym 
przed narodzinami dziecka.

Dodatkowym akcentem 
była współpraca z Firmą Cu-
kierniczą MW Janczewscy. 
Organizatorzy dziękują Ma-
roli Janczewskiej za wsparcie 
wydarzenia i poczęstunek dla 
uczestników.

Spotkanie przebiegło w at-
mosferze rozmów, pytań i wy-
miany doświadczeń. Oddział 
zapowiada kolejne inicjatywy 
skierowane do przyszłych 
rodziców.

pk

Drzwi otwarte pełne zaufania
Oddział Położniczo-Noworodkowy 
nowodworskiego szpitala 12 II 2026 
r. otworzył swoje drzwi dla rodziców 
oczekujących narodzin ich dziecka
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Wieliszew pobiegnie śladami historii 
— Tropem Wilczym

 1 marca mieszkańcy Wieliszewa 
dołączą do setek polskich miejscowości, 
w których odbędzie się ogólnopolski 
bieg pamięci Tropem Wilczym.

 Wydarzenie, łączące 
aktywność �zyczną z re�eksją 
historyczną, na stałe wpisało 
się już w kalendarz społecznych 
inicjatyw w całym kraju.

Bieg, organizowany równocze-
śnie w dziesiątkach miast i mniej-
szych miejscowości, ma charakter 
otwarty i międzypokoleniowy. Na 
starcie spotykają się zarówno do-
świadczeni biegacze, jak i rodziny z 

dziećmi, seniorzy oraz wszyscy ci, 
którzy chcą w symboliczny sposób 
upamiętnić powojenne podziemie 
niepodległościowe. Organizatorzy 
podkreślają, że nie chodzi o spor-
tową rywalizację, lecz o wspólne 
doświadczenie pamięci i lokalnej 
wspólnoty.

Najbardziej rozpoznawalny dy-
stans wydarzenia – 1963 metry –  
nawiązuje do roku śmierci Józefa 
Franczaka, ps. Lalek, uznawanego 

za jednego z ostatnich żołnierzy 
podziemia antykomunistycznego. 
Ten symboliczny odcinek obecny 
jest w wielu miastach Polski i sta-
nowi jeden z najbardziej charak-
terystycznych elementów biegu. 
Również w Wieliszewie uczestnicy 
będą mogli pokonać dystanse do-
stosowane do różnych możliwości 
i wieku, a samo wydarzenie przy-
bierze formę rodzinnego spotkania 
mieszkańców.

Na przestrzeni lat Tropem Wil-
czym wyrósł na największy bieg 
pamięci w Polsce i jedno z najbar-
dziej rozpoznawalnych wydarzeń 
społecznych łączących historię z 
aktywnością fizyczną. W odróż-
nieniu od typowych imprez spor-
towych nacisk położony jest tu nie 
na wynik, lecz na symboliczny gest 
uczestnictwa. Każdy start staje się 
osobistym sposobem uczczenia hi-
storii i refleksji nad przeszłością.

Wieliszew, podobnie jak setki 
innych miejscowości, 1 marca sta-
nie się częścią tej ogólnopolskiej 
inicjatywy.

Start o godz. 12:00

Miejsce: 
Park Świętojański przy Szkole 

Podstawowej nr 1 im. Tadeusza 
Kościuszki w Wieliszewie

dobra Strona wieliSzewa
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„Miłość, Historia, Pamięć” – 
napisali 14 lutego na nowodwor-
skim forum facebookowym 
Sławek Michałowski i Kinga 
Walczak. Tego dnia w 1942 r. 
Naczelny Wódz gen. Włady-
sław Sikorski wydał rozkaz 
przekształcenia Związku Wal-
ki Zbrojnej w Armię Krajową. 
Była to decyzja o fundamental-
nym znaczeniu dla Polskiego 
Państwa Podziemnego i dalszej 
walki o niepodległość.

Armia Krajowa, podpo-
rządkowana Rządowi RP 
na uchodźstwie, w szczyto-
wym momencie liczyła około 
350–380 tys. zaprzysiężonych 
żołnierzy. Prowadziła akcje 
dywersyjne, wywiadowcze 
i sabotażowe, przygotowując 
ogólnonarodowe powstanie. 
Kulminacją jej działań była 
akcja „Burza”, w tym Powsta-
nie Warszawskie.

Powiat nowodworski, obej-
mujący Nowy Dwór Mazo-
wiecki i okoliczne miejscowo-
ści, był częścią Okręgu War-
szawskiego Armii Krajowej. 
Teren ten, położony w strate-
gicznym rejonie ujścia Narwi 
do Wisły oraz w sąsiedztwie 
Twierdzy Modlin, miał zna-
czenie komunikacyjne i woj-
skowe. W strukturach konspi-
racyjnych działały tu placówki 
AK podporządkowane obwo-
dowi obejmującemu północ-
no-zachodnie zaplecze War-
szawy. Żołnierze prowadzili 
kolportaż prasy podziemnej, 
gromadzili broń, organizo-
wali szkolenia wojskowe oraz 
prowadzili rozpoznanie ru-
chów niemieckich transpor-
tów i jednostek stacjonujących 
w rejonie Modlina.

W okolicach Nowego Dworu 
Mazowieckiego dochodziło do 
akcji sabotażowych na liniach 
kolejowych i drogach o znacze-
niu militarnym. Część żołnierzy 
z terenu dzisiejszego powiatu 
nowodworskiego brała udział 
w akcji „Burza” oraz w walkach 
Powstania Warszawskiego. Po 

wkroczeniu Armii Czerwonej 
wielu konspiratorów doświad-
czyło represji ze strony NKWD 
i komunistycznego aparatu 
bezpieczeństwa.

Dziś, w rocznicę powstania 
Armii Krajowej, w Nowym 
Dworze Mazowieckim rozpo-
częto X Wielkanocną Paczkę 
dla Bohatera. Organizatorzy 
podkreślają, że łączą miłość, 
pamięć i wdzięczność wobec 
weteranów i kombatantów 
z Warszawy oraz wojewódz-
twa mazowieckiego. Zbiórka 
darów została powierzona lo-
kalnym społecznikom przez 
Zarząd Paczki dla Bohatera.

Akcję rozpoczęła niewielka 
grupa inicjatorów, wśród nich 
Sławek Michałowski, Marta 
Wilczek, Piotr Dobrowolski oraz 
Kinga Walczak. Dziś w dzia-
łania zaangażowanych jest już 

ponad 25 osób, wyznaczono 9 
uczniowskich koordynatorów, 
a udział potwierdzają szkoły 
i przedszkola. Do przedsięwzię-
cia dołącza Młodzieżowa Dru-
żyna Pożarnicza im. Druha Ed-
munda Witolda Kuty oraz OSP 
Nowy Dwór Mazowiecki.

Organizatorzy apelują 
o włączenie się w zbiórkę 
darów lub wsparcie poprzez 
internetowy bazarek i skar-
bonkę. Jak podkreślają, to 
konkretna odpowiedź na hi-
storię i świadectwo, że pamięć 
o Armii Krajowej nie jest pu-
stym hasłem.

14 lutego pozostaje więc 
nie tylko datą z podręcznika, 
lecz dniem, w którym odpo-
wiedzialność za przeszłość 
przekłada się na działanie tu 
i teraz.

pk

Czternasty lutego  
– pamięć silniejsza 
niż czas
14 lutego to data, która w polskiej historii nie ma nic wspólnego 
z komercyjnym świętowaniem. Tego dnia w 1942 r. powstała Armia 
Krajowa – największa podziemna armia w okupowanej Europie. 
W Nowym Dworze Mazowieckim pamięć o jej żołnierzach łączy się dziś 
z konkretnym działaniem

W cieniu Puszczy 
Kampinoskiej, na 
cmentarzu partyzanckim 
w Wierszach, znów 
zapłonęły znicze. 
Pracownicy samorządu 
Gminy Czosnów oddali 
hołd żołnierzom Grupy 
AK „Kampinos”. To gest 
prosty, ale znaczący – 
wpisany w historię tej 
ziemi

Dziś, w imieniu mieszkań-
ców Gminy Czosnów, przed-
stawiciele samorządu zapalili 
znicze na cmentarzu party-
zanckim w Wierszach. To 

właśnie tam spoczywają żoł-
nierze Grupy Armii Krajowej 
„Kampinos” – formacji, która 
odegrała istotną rolę w dzia-
łaniach konspiracyjnych i bo-
jowych na terenie Puszczy 
Kampinoskiej podczas II woj-
ny światowej.

Grupa AK „Kampinos” zo-
stała sformowana latem 1944 
r. i działała w ramach struktur 
Armii Krajowej, wspierając 
Powstanie Warszawskie oraz 
prowadząc działania dywer-
syjne i osłonowe w rejonie 
Puszczy Kampinoskiej. W jej 
szeregach walczyli żołnierze 
z różnych stron Mazowsza, 
w tym z terenów dzisiejsze-
go powiatu nowodworskie-
go. W okolicach Wierszy, 

Truskawia, Palmiry i Krogul-
ca toczyły się zacięte walki 
z niemieckim okupantem. 
Wielu partyzantów poległo, 
inni zostali rozstrzelani w eg-
zekucjach, których symbolem 
pozostają pobliskie Palmyry.

Teren Gminy Czosnów był 
w czasie okupacji ważnym 
zapleczem konspiracyjnym. 
Puszcza Kampinoska dawa-
ła schronienie oddziałom, 
stanowiła punkt koncentra-
cji sił oraz miejsce przerzutu 
broni i ludzi. Miejscowa lud-
ność wspierała partyzantów, 
narażając się na represje. 
Działalność Armii Krajowej 
w tym rejonie była częścią 
większego wysiłku Polskie-
go Państwa Podziemnego, 

podporządkowanego rządowi 
Rzeczypospolitej Polskiej na 
uchodźstwie.

Cmentarz w Wierszach po-
zostaje jednym z najważniej-
szych miejsc pamięci w tej 
części Mazowsza. Spoczywają 
tam żołnierze polegli w sierp-
niu i wrześniu 1944 r., w trak-
cie walk prowadzonych przez 
zgrupowanie „Kampinos” 
przeciwko siłom niemieckim. 
To miejsce przypomina, że 
wolność nie jest dana raz na 
zawsze i że została okupiona 
realną ofiarą życia.

Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Armii Krajowej 
jest momentem, w którym 
wspólnota lokalna i narodo-
wa zatrzymuje się, by oddać 

należny hołd. Dla Gminy Czo-
snów pamięć o żołnierzach 
AK nie jest jedynie elementem 
historii – stanowi fundament 

tożsamości, zakorzenionej 
w Puszczy Kampinoskiej 
i w doświadczeniu okupacyj-
nych lat.                               pk

Wiersze – pamięć, która zobowiązuje

Drodzy Czytelnicy, w środku znajdziecie krzyżówki, rebu-
sy i zagadki. Wśród Czytelników, którzy rozwiążą co najmniej 
3 łamigłówki/zadania rozlosujemy pyszny torcik z Cukierni 
Duet.Rozwiązania prosimy przysyłać na adres redakcja@
nowodworski.info lub zgłosić telefonicznie do najbliższego 
piątku pod numerem: tel. 733-055-002.

Zwycięzcą ubiegłotygodniowej krzyżówki  
jest p. Janusz Nowak.

SŁODKA KRZYŻÓWKA
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Wyróżnienia otrzymali 
uczniowie za wyniki w na-
uce, osiągnięcia sportowe 
oraz szczególne osiągnięcia 
edukacyjne.

Poniżej publikujemy pełną 
listę nagrodzonych.

Stypendium za wyniki 
w nauce.

Szkoła Podstawowa im. 
Wiktora Thommè e w Pomie-
chówku: Fabian Bandurski, 
Laura Bartosiewicz, Kaje-
tan Błoński, Katarzyna Bro-
dzińska, Hanna Brzezińska, 
Łukasz Bura, Julia Chamik, 
Bartosz Chmielak, Korneliusz 
Czajka, Alicja Dejek, Kacper 
Domżała, Julia Falak, Maja 
Filipowicz, Antonina Gajew-
ska, Rafał Gajewski, Rafał 
Zygmunt Haltof, Leon Janu-
szewski, Mateusz Kędziora, 
Anika Konarzewska, Filip 
Kotecki, Oliwia Kowalska, 
Helena Kowalska, Magdale-
na Kozieł, Michał Franciszek 
Krystosiak, Alicja Kucharska, 
Kornelia Kućmińska, Lena 
Maria Kurpiewska, Zuzanna 
Kwiatoń, Lena Maria Łazar-
ska, Natalia Małecka, Bartosz 
Marciniak, Piotr Albin Matu-
siak, Ewa Matysiuk, Oliwier 
Narębski, Maja Ostrzyniew-
ska, Dominik Pawłowicz, Ju-
lia Piskunowicz, Amelia Plaw-
go, Nina Plona, Nadia Płomiń-
ska, Edyta Wiktoria Płotka, 
Hanna Maria Płotka, Patryk 
Podgórski, Alicja Podłucka, 
Alicja Popławska, Zofia Ro-
galska, Zuzanna Rudnicka, 
Filip Rudnicki, Julia Sob-
czyńska, Amelia Strzelczak, 
Gabriela Styk, Alina Szat-
kowska, Rafał Szczurowski, 
Wojciech Tomaniak, Urszula 
Tomaniak, Liwia Marta Turek, 

Magdalena Więch, Grzegorz 
Wiktorowicz, Natalia Wy-
rzykowska, Diana Zawadzka, 
Fabian Zawadzki, Zuzanna 
Zielińska, Aleksandra Ziółek, 
Amelia Żmijewska. Szkoła 
Podstawowa im. Wandy Cho-
tomskiej w Starym Orzecho-
wie: Krystian Białogórski, 
Zofia Jędryszczak, Patryk 
Komicz, Emilia Kowalska, 
Hanna Maciakiewicz, Piotr 
Maciakiewicz, Maja Pielach, 

Aleksander Podleś, Bartosz 
Żuk, Antonina Żuk. Szkoła 
Podstawowa im. Janusza Ku-
socińskiego w Goławicach 
Pierwszych: Iga Borkowska, 
Kacper Czerwiński, Alicja Fa-
bisiak, Julia Godlewska, Kac-
per Grzegorzewski, Adrianna 
Kleniewska, Michał Owczar-
czyk, Igor Poleciński, Kyrylo 
Samobatchenko, Zofia Sawic-
ka, Antoni Zawadzki. Zespół 
Szkół Ponadpodstawowych 

w Pomiechówku: Marek 
Brański, Maja Żelazko. Sty-
pendium za osiągnięcia spor-
towe: Kacper Domżała, Jakub 
Szamborski, Antoni Szatkow-
ski. Stypendium za szcze-
gólne osiągnięcia w nauce: 
Marek Brański, Krzysztof 
Pełszyk. Łącznie wyróżniono 
87 uczniów za wyniki w na-
uce oraz dodatkowe osoby za 
sukcesy sportowe i szczególne 
osiągnięcia edukacyjne.   red.

Najlepsi z najlepszych w gminie Pomiechówek
4 II 2026 r. w Szkole Podstawowej im. Wiktora Thomme`e w Pomiechówku podczas uroczystego apelu wręczono 
stypendia Wójta Gminy Pomiechówek za I semestr roku szkolnego 2025/2026

Podczas promocji czytelni-
cy mogli wysłuchać autorów 
publikacji, którzy przedsta-
wili kulisy pracy badaw-
czej, omówili wykorzystane 
materiały archiwalne oraz 
trudności związane z odtwo-
rzeniem dziejów Nasielska 
na przestrzeni wieków. Nad 
całością opracowania czu-
wał redaktor naczelny prof. 
dr hab. Janusz Grabowski. 
Współautorami książki są dr 
Mariusz Błoński, dr Stani-
sław Roman Tyc, mgr Zdzi-
sław Michał Suwiński oraz 
mgr Anna Kotarbińska.

W przygotowanie wydania 
zaangażowane było szerokie 
grono osób. W skład zespołu 
redakcyjnego weszli Marek 
Maluchnik, Jolanta Budzi-
szewska-Rogalska, Krzysztof 
Miller, Iwona Pęcherzewska 
oraz Olga Ickiewicz. Redakcję 
i korektę prowadziły Jolanta 
Budziszewska-Rogalska, Olga 
Ickiewicz, Iwona Pęcherzew-
ska i Jadwiga Szymańska. 
Projekt okładki przygotowali 
Jolanta Budziszewska-Ro-
galska oraz Paweł Rasiński, 
natomiast skład i przygoto-
wanie do druku zrealizowała 

firma All In One Media Pawła 
Rasińskiego.

Publikacja została wydana 
w ramach inicjatywy lokal-
nej i sfinansowana z budżetu 
Gminy Nasielsk, na podsta-
wie wniosku przygotowanego 
przez Olgę Ickiewicz i Iwonę 

Pęcherzewską. To przykład 
współpracy samorządu i śro-
dowiska lokalnego na rzecz 
utrwalenia dziejów miasta 
w formie rzetelnego opraco-
wania naukowego.

Spotkanie w nasielskiej 
bibliotece potwierdziło, że 

historia nie jest jedynie za-
pisem minionych wydarzeń, 
lecz fundamentem wspólno-
ty. Zainteresowanie miesz-
kańców pokazuje, że pamięć 
o przeszłości pozostaje istot-
nym elementem budowania 
przyszłości Nasielska.    Grot

Historia w centrum uwagi
12 II 2026 r. w Czytelni Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Nasielsku 
odbyło się spotkanie promujące książkę „Dzieje Nasielska”. Wydarzenie 
przyciągnęło mieszkańców zainteresowanych przeszłością miasta 
i jego tożsamością. Był to wieczór skupiony na faktach, źródłach 
i odpowiedzialności za pamięć historyczną

Angielski  
w centrum uwagi
Gmina Pomiechówek ogłosiła Gminny Konkurs 
Języka Angielskiego dla uczniów klas VII i VIII szkół 
podstawowych. Trzy etapy, jasno określony zakres 
materiału i �nał w Starym Orzechowie. To propozycja 
dla tych, którzy chcą sprawdzić swoje kompetencje 
językowe i wiedzę o kulturze Wielkiej Brytanii

Organizatorem konkursu jest Wójt Gminy Pomiechówek, 
a współorganizatorami szkoły podstawowe z terenu gminy. 
Etapy gminne odbędą się w Szkole Podstawowej im. Wandy 
Chotomskiej w Starym Orzechowie. Tematem przewodnim 
wydarzenia jest „Young people in the Modern World”.

Konkurs ma charakter trzyetapowy. Etap szkolny zapla-
nowano na 18 II 2026 r. Każda szkoła może wyłonić po 3 
uczniów z klasy VII oraz 3 uczniów z klasy VIII, którzy przej-
dą do I etapu gminnego. Ten odbędzie się 2 III 2026 r. i bę-
dzie miał formę testu pisemnego. Do �nału, czyli II etapu 
gminnego, zaplanowanego na 16 III 2026 r., zakwali�kują się 
uczniowie z najwyższą liczbą punktów. Ostateczny etap bę-
dzie sprawdzał znajomość treści wskazanej wcześniej książ-
ki w języku angielskim.

Zakres merytoryczny obejmuje zagadnienia związa-
ne z kulturą Wielkiej Brytanii, w tym tradycje i zwyczaje, 
święta narodowe, elementy historii i geogra�i, symbole 
narodowe oraz znane miejsca i postacie. Uczniowie mu-
szą również wykazać się znajomością materiału leksykal-
no-gramatycznego zgodnego z podstawą programową 
dla klas VII–VIII, a także umiejętnością rozumienia tekstów 
pisanych i słuchanych.

Uczestnictwo wymaga udziału w etapie szkolnym oraz 
zgody rodzica lub opiekuna prawnego, zarówno na udział 
w konkursie, jak i na przetwarzanie danych osobowych 
oraz wizerunku w zakresie niezbędnym do organizacji 
i promocji wydarzenia. Komisję Konkursową powołuje Or-
ganizator. W jej skład wchodzą nauczyciele języka angiel-
skiego oraz przedstawiciele Organizatora. Decyzje komisji 
są ostateczne.

Laureaci konkursu otrzymają dyplomy oraz nagrody rze-
czowe. Konkurs ma służyć rozwijaniu zainteresowań języ-
kowych, wspieraniu uzdolnionych uczniów oraz integracji 
środowiska szkolnego na poziomie gminnym.

Dżepetto

Historia Puszczy 
Kampinoskiej 
bez cenzury
Już 20 lutego (piątek) w siedzibie Gmina Czosnów 
odbędzie się spotkanie z Jerzym Misiakiem  
– emerytowanym dyrektorem Kampinoski Park 
Narodowy oraz autorem książki „W Gajówce 
Patriotyzmu”

Wydarzenie będzie okazją do rozmowy o wojennych lo-
sach mieszkańców Puszczy Kampinoskiej, o działalności le-
śników w czasie okupacji oraz o miejscach walki i martyro-
logii, które przez lata pozostawały na marginesie o�cjalnej 
narracji historycznej.

Jerzy Misiak od dekad dokumentuje historię regionu, gro-
madząc relacje świadków, materiały archiwalne oraz ślady 
materialne związane z działalnością konspiracyjną i walką 
z okupantem. Jego praca przyczyniła się do przywrócenia 
pamięci o lokalnych bohaterach oraz do utrwalenia patrio-
tycznego wymiaru historii Puszczy Kampinoskiej.

To propozycja dla wszystkich zainteresowanych historią 
lokalną – zarówno mieszkańców gminy Czosnów, jak i całe-
go regionu północnego Mazowsza.
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Wysokie zwycięstwo 
rocznika 2012 w Kobyłce
15 II 2026 r. w Kobyłce zespół MKS Wicher Kobyłka 
A (rocznik 2012) rozegrał mecz towarzyski 
z drużyną UKS Młode Orły Nadnarwianki Pułtusk A. 
Spotkanie zakończyło się efektownym zwycięstwem 
gospodarzy 11:4 (4:1)

Już pierwsza połowa pokazała wyraźną przewagę zespo-
łu z Kobyłki, który do przerwy prowadził 4:1. W drugiej czę-
ści meczu tempo gry nie spadło, a skuteczność w ofensywie 
pozwoliła na dalsze powiększanie dorobku bramkowego.

Strzelcy bramek: Filip Zadrożny – 3 Jan Lisiecki – 1 Asysty: 
Kacper Baleński – 2 Jacek Mroczkowski – 1 Filip Zadrożny – 
1 Skład MKS Wicher Kobyłka A: Tomasz Grąbczewski, Karol 
Zaręba, Wojciech Ausfeld, Kacper Baleński, Gabriel Sadłow-
ski, Jacek Mroczkowski, Adam Filipkowski, Mikołaj Szczerba, 
Franciszek Kisiel, Filip Zadrożny, Borys Strypling. Wystąpili 
również: Filip Augustynik, Aleksander Łatyfowicz, Jan Li-
siecki, Karol Zalewski. Zespół prowadzili trenerzy: Piotr Cy-
wiński, Tomasz Bobowski oraz Szymon Boligłowa.

Sparing był kolejnym etapem przygotowań do nadcho-
dzących rozgrywek ligowych i pozwolił sztabowi szkole-
niowemu ocenić aktualną dyspozycję zawodników. Wysoka 
skuteczność w ataku oraz dobra organizacja gry w pierw-
szej połowie napawają optymizmem przed kolejnymi wy-
zwaniami.                                                                                       R.Z.

Szachowa bitwa 
w Chotomowie
Króle, hetmany i wieże znów ożyły na szkolnych 
korytarzach. 11 II 2026 r. w Szkole Podstawowej nr 1 
im. Stefana Krasińskiego w Chotomowie rozegrano V 
Szkolny Turniej Szachowy. Emocji nie brakowało do 
ostatniego ruchu

W środę, 11 II 2026 r., uczniowie stanęli do rywalizacji 
przy szachownicach, gdzie o zwycięstwie decydowały de-
tale, koncentracja i opanowanie. Zacięta walka sprawiła, że 
o końcowej klasy�kacji przesądziły pojedyncze posunięcia.

I miejsce wywalczył Antoni Świerkowski, II miejsce za-
jął Jakub Mazur, natomiast III miejsce przypadło Pawłowi 
Kowalczykowi. Najlepsza trójka otrzymała pamiątkowe 
puchary ufundowane przez Radę Rodziców, której szkoła 
złożyła podziękowania za wsparcie i nagrody dla młodych 
mistrzów.

Turniej był nie tylko sportową rywalizacją, lecz także lek-
cją strategicznego myślenia, cierpliwości i odpowiedzialno-
ści za każdy ruch. Każda rozegrana partia stanowiła kolejny 
krok w doskonaleniu szachowego warsztatu uczestników.

Organizatorzy podkreślają, że to już V edycja wydarze-
nia, które na stałe wpisało się w kalendarz szkoły. Kolejna 
odsłona zmagań przy szachownicach wydaje się jedynie 
kwestią czasu.

R.Z.

Bal UKS Goliat Leoncin 
zgromadził sympatyków 
sportu i mieszkańców 
gminy. 7 II 2026 r. 
sala GOK w Leoncinie 
wypełniła się gośćmi, 
którzy połączyli zabawę 
z realnym wsparciem 
lokalnego klubu. Dochód 
z wydarzenia zasili dalszą 
działalność sportową

Uroczystość rozpoczęła 
się o 8.00 wiecz. w sali GOK 
w Leoncinie. Wydarzenie 
otworzyła prezes klubu, pod-
sumowując dotychczasową 
działalność UKS Goliat Le-
oncin oraz najważniejsze 
osiągnięcia w 2025 r. Jej wy-
stąpienie miało charakter po-
dziękowań skierowanych do 
wszystkich osób i instytucji 
wspierających rozwój mło-
dych zawodników.

Szczególne wyrazy wdzięcz-
ności skierowano do Gminy 
Leoncin oraz Adama Kraw-
czaka, wójta Gminy Leoncin, 
za nieodpłatne udostępnienie 
sali. Podziękowania otrzymał 
również Jarosław Mosakow-
ski, który dokumentował wy-
darzenie fotograficznie przez 
całą noc.

Organizatorzy podkre-
ślili zaangażowanie Mo-
niki i Marka Cybulskich 

w przygotowanie balu oraz 
wsparcie organizacyjne. 
W pomoc włączyła się żeń-
ska drużyna piłki nożnej, 
która aktywnie uczestniczyła 
w przygotowaniach i podczas 
imprezy dbała o sprawny prze-
bieg wydarzenia.

Za oprawę muzyczną od-
powiadali Ireneusz Dwojak 
oraz Łukasz Kowalski. Po-
dziękowano Ireneuszowi 
Dwojakowi oraz jego żonie 
Katarzynie za bezinteresowne 

zaangażowanie. Słowa uzna-
nia skierowano również do 
trenerów i koordynatorów 
klubu – osób stanowiących 
fundament jego codziennej 
pracy.

Wśród partnerów UKS Go-
liat Leoncin wymieniono Bank 
Spółdzielczy w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim, Sebastiana 
Kowalskiego – Droneratora, 
Global Welding Service, Olve-
ron, firmę Pan Klimek Klima-
tyzacja i Wentylacja, Perfekt 

Instal oraz Protect Tadeusza 
Ciska i Wspólników Spółkę 
Komandytową.

Zabawa trwała do białego 
rana, a parkiet przez cały 
wieczór pozostawał wypeł-
niony. Organizatorzy poin-
formowali, że środki zebrane 
z opłat za udział w balu zo-
staną przeznaczone na dalszą 
działalność klubu i rozwój 
sportowy młodzieży z gminy 
Leoncin.

Dżepetto

Sport i wspólnota przy jednym stole

Sparing to nie pokaz 
siły, lecz sprawdzian 
charakteru. Zawodnicy 
KUMGANG Akademii 
Sportów Walki zmierzyli 
się w Warszawie z 
reprezentantami UKS 
G-8 Bielany – Taekwondo 
Olimpijskie. To był test 
przed nadchodzącymi 
zawodami i okazja do 
wyciągnięcia konkretnych 
wniosków

Młodzicy, kadeci i juniorzy 
wzięli udział w wyjazdowych 
sparingach, które pozwoliły 
ocenić poziom przygotowań 
do startów turniejowych. 
Spotkanie miało charakter 
szkoleniowy, ale nie brako-
wało sportowej rywalizacji 
i intensywnej pracy na macie. 
Trening został zorganizowany 
w ostatniej chwili, mimo to 
frekwencja dopisała.

– Jako trener bardzo do-
ceniam stawianie treningu 
na pierwszym miejscu przez 
moich zawodników. Czasami 
wymaga to wyrzeczeń — taki 

jest sport, a Wasze poświęce-
nie nie ulegnie zapomnieniu 
– podkreślił szkoleniowiec 
KUMGANG Akademii Spor-
tów Walki.

Wyjazd miał także wymiar 
symboliczny. Trener wspo-
mniał, że w czasach szkolnych 
uczęszczał do tej samej szkoły 

i trenował w klubie UKS G-8 
Bielany – Taekwondo Olimpij-
skie. – Historia zatoczyła koło 
– zaznaczył.

Sparing nie kończy przy-
gotowań. Już za tydzień za-
planowano kolejne spotkanie 
szkoleniowe. Organizatorzy 
zapowiedzieli, że szczegóły 

zostaną przekazane podczas 
najbliższego treningu.

Podziękowania za wspól-
ną pracę skierowano do Klu-
bu Sportowego Shogun oraz 
AKS – Akademii Kształcenia 
Sportowego. Wspólne jed-
nostki treningowe to element 
budowania poziomu sporto-
wego i wzajemnego szacunku 
w środowisku taekwondo.

Robert Zięba

Krótka droga do podium

W ostatnim spotkaniu 1/4 
Mistrzostw Polski siatkarki 
z Legionowa pokonały Volley 
Wrocław 3:0. Był to IV mecz 
turnieju i czwarte zwycięstwo 
drużyny. Jak informuje klub, 
sukces został wywalczony 
mimo trudności zdrowot-
nych i niedyspozycji części 
zawodniczek.

Komplet wygranych pozwo-
lił legionowskiej ekipie zająć 
I miejsce w grupie, co daje 
realną szansę na organizację 
turnieju półfinałowego. Lo-
sowanie grup półfinałowych 
zaplanowano na najbliższą 
środę.

Awans do 1/2 Mistrzostw 
Polski to potwierdzenie 

stabilnej formy juniorek PGE 
LTS Legionovii i konsekwent-
nej pracy sztabu szkoleniowe-
go. Przed zespołem kolejny 

etap rywalizacji, w którym 
stawką będzie walka o medale 
krajowego czempionatu.

R.Z.

Cztery zwycięstwa i półfinał 
w zasięgu
Juniorki PGE LTS Legionovii zameldowały się w 
pół�nale Mistrzostw Polski. Zespół trenera Błażeja 
Krzyształowicza wygrał wszystkie mecze turnieju 
ćwierć�nałowego i zajął I miejsce w grupie. 
To wynik, który otwiera drogę do walki o �nał 
krajowych rozgrywek
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